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A nemzetközi események között az. 
elmult huszonnégy órában a legjelen- 
tősebb Gafencu román külügyminisz- 
ter londoni tárgyalás-sorozata volt. A 
lapok megjegyzik, hogy a Halifax 
lorddal, Chamberlain miniszterelnök- 
kel és Cadogan külügyi államtitkárral 
lefolytatott megbeszélések nagy kiha- 
tással lehetnek egyrészt a keleteuró- 
pai, másrészt az angol „béke-front" 
politikai irányvezetésére is. A velencei 
találkozó továbbra is élénk magyará- 
zatok tárgya és megállapitható, hogy 
a Ciano-Markovics megbeszélések 
eredménye tényleg a totális államok- 
nak kedvez, amit a demokrata sajtó 
is elismer. Most Markovics külügymi- 
niszter berlini utját várják. A vita a 
kötelező katonai szolgálat angliai be- 
vezetése körül tovább folyik. Figye- 
lemreméltó, hogy a külpolitikai és 
általános helyzetre való tekintettel a 
brit ellenzéki pártok is hajlandók az 
erre vonatkozó törekvéseket támogat- 
ni, amiből következtetni lehet arra, 
hogy az angol beléletet teljesen átala- 
kitó változás bekövetkezik. A kor- 
mány, amely a régi hagyományok 
örzője, ennek ellenére is habozik, ami 
bizonyos mérvü türelmetlenséget vál- 
tott ki a francia sajtóban. Chamber- 
lain miniszterelnök tovább folytatja 
diplomáciai tevékenységét, de az ál- 

tala tervezett blokk összehozása, ugy 
látszik, nehézségeket okoz, mert a teg- 
napi alsóházi ülésen még mindig nem 
tudta a pontos időt megadni a legkö- 
zelebbi külpolitikai vitának. Franco 
tábornok befejezte Valencia-tartomá- 
nyi körutját és visszatért Burgosba, 
ahol nagyarányu előkészületek folynak 
a madridi ünnepségekre, amelyeket 
igen nagyszabásuaknak terveznek. Az 
ancol flotta minden egységét erősen 
foglalkoztatják, hogy a legutóbb to- 
borzott ujoncokat minél gyorsabban 
kiképezzék. Ezek az elmult nap fonto- 
sabb eseményei, amelyekről az alábbi 
vészleteket közöljük: 

DISZEBÉD GAFENCU 
TISZTELETÉRE 

(LONDON.) Halifax angol külügy- 
miniszter tegnap ebéden látta vendé- 
gül Gafencu román külügyminisztert. 
Az ebéden résztvettek Chamberlain 
miniszterelnök, Cadogan, Vansittart és 
Buttler külügyi államtitkárok, Eden 
volt külügyminiszter, Churchil volt 
tengerészeti miniszter, Attlee őrnagy, 
az ellenzék egyik vezére. Gafencu kül- 
ügyminiszter délutáén megbeszélést 

folytatott Chamberlain miniszterelnök- 
kel és Halifax külügyminiszterrel is. 

A külügyminiszter egyébként Tilea 

londoni román követ, meghatalmazotit 

miniszter társaságában kereste fel az 

első megbeszélés alkalmával Halifjaz 
angol külügyminisztert. 

IMIT IR A LONDONI SAJTÓ 
A londoni sajtó élénk figyelemmel 

kiséri Gafencu tárgyalásait és a román 
külügyminiszter személyéről rendkivül 
melegen ir. Megjegyzi, hogy a Halifax 
által Gafencu tiszteletére rendezett 
dezsönén jelen voltak még a tengeré- 
szeti, kereskedelmi és pénzügyi mi- 
niszterek. Gafencu az asztulnát Cham- 
berlain és Halifax között ült és dezsöné 
után hosszasan elbeszélgetett az angol 
kormány több tagjával, majd Churchil- 
lel és Attlee őrnaggyal is a legszivélye- 
sebb légkörben. A Gafencu, Chamber- 
lain és Halifax közötti megbeszélése- 
ken jelen volt Tilea követ is. Este lord 
Lloyd of Dolobran, a British Council 
elnöke rendezett nagy fogadást a Cla- 
ridge szállodában Gafencu tiszteletére, 
amelyen többek között 
lord Halifax és felesége, a kereske- 
delmi miniszter, Churchil és felesége, 
Tilea követ feleségével, lord Lotlian, 

Hazaérkezett Markovics 
külügyminiszter 

(BELGRÁD,) Cincár Markovics kül- 
ügyminiszter Velencéből jövet tegnap 
reggel megérkezett a jugoszláv fővá- 
rosba, ahol ünnepélyesen fogadták. A 
diplomata a pályaudvarról a minisz- 
terelnökségre hajtatott, ahol részlete- 
sen beszámolt Cvetkovics miniszterel- 
nöknek megbeszéléseiről, majd fogadta 
a sajtó munkatársalt, akik előtt a kö- 
vetkezőket mondotta: - 

Külügyminiszteri tisztségem őta 
meost volt első izben alkalmam 
arra, hogy Ciano gróffal találkoz- 
hattam. Velencébe nagy örömmel 
mentem el és nagyon megelégedet- 
fen tértem vissza, mert az összes 
kérdéseket a legnagyobb egyetér- 
tés szellemében tárgyaltuk le. A 
megbeszélésekről bővebb mondani 
valóm nincs, mert azoknak ered- 
ményét a hivatalos jelentés hiven 
tükrözi vissza. Különös örömömre 
szolgál, hogy önök előte arról a 
páratlan vendégszeretetről beszél- 
hetek, amelyben egyrészt Ciano 
gróf részéről, aki a jugoszláv-olasz 
barátság őszinte hive, másrészt a 
lakosság és hatóságok részéről 

részesitettek. 
Egy kérdésre Markovics külügyminisz- 
ter még egyszer hangsulyozta, hogy 
a két ország felfogása minden kér- 
désben feljesen azonos és ennek 
szellemében folytatja tevékenysé- 
gét az általános béke érdekében. 

A velencei megbeszélés különben 

Gafencu a követségi 

megjelentek 

lord Shnell, sir Archibald Sinclair, a 
devonshirei he Cadogan államtit- 

7 nat aviatika parancsnoka, 
számos lapszerkesztő. A diner után 

palotába ment, 
mert itt nyert elszállásolást. 

ROMÁN GAZDASÁGI 
BIZOTTSÁG BERLINBEN 
(BERLIN.) A román gazdasági kül- 

döttség, amelyet Marian, a nemzetgaz- 
dasági minisztérium vezértitkára ve- 
zet, Berlinbe érkezett, hogy tárgyalá- 
sokat folytasson a német protektorátus 
alatti Cseh- és Morvaországokkal kap- 
csolatos gazdasági problémákról. Meg- 
beszélnek bizonyes a két ország kö- 
zötti csereforgalom kapcsolatos kérdé- 
seket is. 

TATARESCU ÉS BONNET 
MEGBESZÉLÉSEI 
(PÁRIS.) (Rador) Tatarescu párisi 

román nagykövet tegnap délután 
hosszabb látogatást tett Bonnet kül- 
i Gyminiszternél 

jugoszláv 

továbbra is élénk sajtókommentárok 
tárgya. A belgrádi lapok „Jugoszláv- 
olasz és jugoszláv-német együttmükö- 
dés" cim alatt nagy cikkekben foglal- 
koznak a tárgyalásokkal, anélkül azon- 
ban, hogy a jövőre nézves találgatá- 
sokba merülnének. Nem füznek meg- 
jegyzést a hivatalos jelentés Magy. 

hangjukból kitetszik, hogy ez általá- 
nos óhaj az országban. Azt azonban 
erősen kiemelik, hogy az albániai ese- 
mények nem csak hogy nem görditet- 
tek akadályokat e két nemzet közé, 
hanem ellenkezőles tisztázták a hely- 
zete. A brit lapok meglehetős kedvet- 
lenséggel jegyzik meg, hogy 

most már csak a kommunistaelle- 
nes egyezményhez való csatlako- 

zás hiányzik. 
A francia lapok ellentétben tegnap 
előtti magatartásukkal mérsékelni igye 
keznek a megbeszélések fontosságát, de 
nem titkolják, hogy a hivatalos jelen- 
tés szövege bizonyos mértékben meg- 
lepetést keltett. A Paris Sóir azt irja, 

hogy 
a jugoszláv-olasz kapcsolatok 
döntő mértékben megszilárdultak, 
az albániai események tehát, ugy 
látszik, egészen ás megitélésben 
részesülnek Belgrádban, mint azt 
várni lehetett. Ugyancsak a közeli 
befejezés állapotába lépett a ma- 
gyar-jugoszláv béke is. Nincs ki- 
zárva, hogy Belgrád és Búdapest 
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oldal, ára 1 lel 

e legrövidebb időn belül támadást 
kizáró szerződést fognals kötni. 

A német sajtó nagy figyelmet szentel 
ugy a hivatalos jelentéseknek, mint a 
külföldi magyarázatoknak iss A 
Deutsche Allgemeine Zeitung azt irja, 

Cincár Markovics külügyminiszter 
Berlinből egyenesen Budapestre 
utazik, ahol alá fogja irni a már 
készen élló és a két állam egymás- 
közötti viszonyát szabályozó meg- 

állapodást. 
Ez az állitás komoly megerősitésre 
szorul, mert az érdekelt államokban 
egyetlen szó sem hangzott el. amely- 
ből következtetni lehetne a már „elké- 
szitett" megállapodásra. Magyarorszá- 
gon őszinte örömmel üdvözlik a meg- 
beszéléstt 

AZ ANGLIAI VÉDKÖTELE 
ZETTSÉG 

(LONDON.) A védkötelezettség körül 
egyre tart a sajtóvita,. Vannak lapok, 
amelyek közlik, hogy Chamberlain 
miniszterelnök ez irányban már elkö- 
telezte magát, mások viszont azt állit- 
ják, hogy a brit kormány még mindig 
habozik a hagyományokkal ellenkező 
rendelet kibocsájtásával, mert véle- 
ménye szerint 

az általános helyzet annyira ja- 
vult, hogy felesleges lenne az 
amugy is zaklatott kedélyeket 

ezzel még jobban zavarni. 
Érdekes jelenség, hogy az általánot 
védkötelezettség bevezetését az ellen- 
zék is sürgeti. Attlee őrnagy a „Star- 
ban" cikket irt, amelyben biztositotta 
a kormányt a munkáspárt támogatásá- 
ról. Amery volt miniszter pedig az 
„Observerben" sürgeti a gyors cselek- 
vést, mert amint mondja, 

nincs idő a habozásra, mert nem 
lehet egy esetleges konfliktus 
esetén egyedül a francia haderőt 

terhelni. 
Amery cikke végén sürgeti hogy az 
ifjuságot német mintára 15 évtől fel- 
felé katonai szellemben neveljék. A 
francia sajtó határozottan türelmetlen, 
mert attól fél, hogy a katonai édelem 
terhét egyedül kell viselnie. ezért 
erélyesen sietteti a minél gyorsabb 
intézkedést ugy katonai, mint politikai 
téren. A szovjet szövetséget azonban 
csak a baloldali lapok emlitik. mig a 
jobboldaliak sulyos nehézséget látnak 
a kapitalista-kommunista együttmükö- 
désben. 

MÉG MINDIG BEFEJEZETLE- 
NEK A BRIT TÁRGYALÁSOK 

(LONDON.) Az alsóház tegnapi ülé- 
sén Chamberlain miniszterelnök Attlee 
őrnagy ellenzéki vezér kérdésére kije- 
lentette, hogy 

nem tudja megjelölni azt az idő- 
pontot, amikor külpolitikai vitára 
és fontosabb bejelentésekre kerül- 

het sor. 
Ezután egy képviselő, utalva a Times 
cikkére, megkérdezte, igaz-e,. hogy a 
brit kormány elismeri az albániai meg- 
szállást? Erre Chamberlain ennyit 
felelt: 
Nem olvastam a Times erre vonat- 

kozó cikkét. 
Beavatott körök véleménye 
Chamberlain miniszterelnököt 

szerint 

nagy 
mértékben idegesiti az a körülmény, 



hogy a szovjet egyre több ellenjavas- 
lattal lép fel és hogy Törökország 
részéről is a feltétlen semlegessé. 
álláspontját hangsulyozzák. Ugyánrak 
Londonbél közlik, hogy tegnap a Dow- ning Streeten minisztertanács volt, 
amey kizárólag az államháztartás 
kérdésével foglalkozott és amelyről 
nem adtak ki hivatalos közleményt. 

A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG 
ÖSSZEHÍVÁSÁT SÜRGETIK 
A FRANCIA KÉPVISELŐK 

(PÁRIS) A francia képviselők egy- 
része tegnap irásban követelte a pénz- ügyminisztertől a pénzügyi bizottság 
azonnali összehivásátt Az emlékirat 
kiemeli. hegy ujabban az adóztatás 
rendkivül szigoru rendszere ellen egy- 
re több panasz érkezik, amelynek 
felülvizsgálására a pénzügyi bizettság 
egyedül hivatott. 

TARACE JELENLÉTÉBEN 
MEGALAKULT AZ ALBÁN FAÁSISZTA PÁRT 

(TIRANA.) Starace miniszter, fasiszta 
párti főtitkár tegnap kiséretével 
együtt Durazzóba érkezett, ahal Ver: 
lazi miniszterelnök és az albán kor- 
mány tagjai ünnepélyesen fogadták, 

Starace Durazzóból Tiranába ment, 
ahol a Skander-bég téren az összegyült 
tizezrek előtt nagy beszédet tartolt, 
amelyben többek között a következő- 
ket mendotta: 
Albánok! Mussolini miniszterel- 
nék, a fasiszta kormány és az olasz 
nép üdvözletét hozom Rómából 
tinéktek, továbbá azt a biztositéz: 
kot, hogy reményeitele szabadsá- 
gotokat, jejlődéseteket és jóléte- 
teket illetően valóra válnak. Uj 
politikai irányt adni nektek én 
nem akarok, mert azt Ciano gróf 
külügyminiszter már közölte vele- 
tek, csak azért jöttem, hogy jelen 

legyek annál a történelmi pillanat- 
nál, amikor közöttetelk is megala: 
kul a fasiszta párt, amely diadalra 

nvitle az olasz birodalom ügyét. 
A Duce, mint az itáltai fasiszta 
párt elnőke, ugy kivánja, ne le- 
gyen különbség az olasz és az 
albán fasiszta harcosole között. 

Felsőruhátok tehát a fekete ing 
legyen és jelvényetek a fekete sas 
Meg vagyok győzödve arról, hogy 
ez a mai nap fordulópontot jelent 
a tt és ag ország életében és boldog 
vagyok, hogy ebben a pillanatban 

közöttetek lehetek. 
Starace szavaira Tirana főpolgármes- 
tere válaszolt, meleg szavakkal kö- 
szönve meg a beszédet és az abban 
foglaltakat, majd Verlazi miniszterel- 
nök beszélt és közölte, hogy a fasiszta 
párt megalakult és annak első tagjai 
a kormány miniszterei. 

„CSAK KIKÉPZÉSI JELLEG- 
GEL" 

(LONDON) A brit hazai flotta Dél- 
Anglia partjain nagyszabásu gyakor- 
latba kezdett. Az angol hivatalos köz: 
lemény kiemeli, hogy ugy a közép: 
tengeri. mint a hazai Hotta gyakorla: 
tozása kizárólag „gyakorlatozási, illetve 
kiképzési jellegü". 

NEHEZSÉGEK A SZERB- 
HORVÁT MEGEGYEZEsSs 
KÖRÜL? 

(BELGRÁD.) A Cvetkovics-Macsek 
tárgyalások hirtelen megszakitásábál 
anra következtetnek, hogy a gyakorlati 

alkalmazás terén nehézségek merültek 
fel. Ezek természetesen csak találva 
tások, amelyek egyelőre alátámasztva 

nincsenek. 

FRANCO TÁBORNOK VISSZA- 
TÉRT BURGOSBA i 

(BURGOS.) A Caudillo tegnap sevil- 

lában befejezte szemleutját és vissza 

tért Burgosba, ahol nagyarányu előké- 
születek folynak a madridi Bevenulás 
felejthetetlenné tételére Begvatottak 
közlik, agogy május 15-ére mintegy 
ország képviselől és kiküldöttei fog 
nak megjelenni a spanyol fővárosban. 

ATHELYEZIK A PÁRISI 
KOMINTERN IRODÁT 

e LM.) A párisi kemintern eoera ta Stockholm 
. 

ba helyezik át Az intézkedés indoko- 
lása a as szervet egy kevéssé 
szembeszökő helyre akarják áttenni. egeelmba kékes ngynevezett szovjet-ügynök, akiket követség leszámibe osztottak be. ' A MADRIDI DISZFELVONULÁS 
ADD) Jordana spanyol külügy- miniszter kijelentette, hogy a madridi győzelmi bevonulást május 15-én fel- tétlenül megtartják, azután május vé- gélg az ősszes olasz és német önkénte- sek elhagyják Spanyelországot. J aana elelegéeite ey eazo zeti a akar Franciaor- 

szágsal és támadás esetén nem vállal 
köte x e * eke engel. 

kormány endetele éolnébán aeyn Alfenz spanyai király és esaládja visszakapja spanyolországi vagyonát. NINCS KÜLÖNÖSEBB EN. 

(LONDON.) Az angol kormány ré- széről kijelentették, hogy Henderson 
berlini nagykövet visszatérésének nines különlegesebb jelentősége Rövidesen visszaté állomáshelyére Csulonere berlini francia követ is Allitólag ez azért történik, hogy jelen lehessenek 
Nitler kancellár áprilig 38-1 beszédé- 
nek meghallgatásán 

(BELGRÁD) Markovics külügymi- 
niszter a pudapesti „Uj Nemzedék" 
munkatársának a közeleppről várható 
magyar-jugoszláv tanácskozásokkal 
kapcsolatban ezeket mondotta: „Mi 

ig tő nép mindig vendégszer 

ráti kezet. A magya 
ságnak nálam személ gyományai 

n dveltam ak: 
tök. kormányzója 

emlékezetes mohácsi Beszédét elmon- 
dotta. A mostani megbeszélések is ezen 
a vonalan mazogtak, Nem kivánhatja, 
hogy tábbet mendjal, hiszen az Önék 
miniszterelnöke is igen szófuka em- 

Ciano külügyminiszter pedig a kö- 
velkező nyilatkozatot tette: „A velen- 
cei tárgyalások eredményével meg 

vagyok elégedve és remélem. hogy a 
megbesgélések jó hatással lesznek Ma: 
gyarország tevábbi sorsára is. Ennek a 
kedvező fejlődésnek előjeleit már a 
római tárgyalásokon is láttam. Azt 
mondhatom talán, hogy Velenee egye- 
nes folytatása Rómának. A Journal 
ugy tudja, hegy Ciano külügyminiszter 
Belgráddal szemben szavatosságot vál- 
lalt Magyarország jószándékai tekinte- 
tében. Párisban egyébként ugy értesül- 

nek, hegy Csáky magyar külügymi- 
niszter közelebbről Belgrádsa utazik 
és ott irják alá a tervezett megnem: 
támadási és baráti szerződést. 

MAGYAR ALLAMFÉRFIAK 
BELGRÁDI UTJA 

(BUDAPEST) (Rader.) Az Esti Ujsá- 
jelentése szerint a magyar miniszterek 
berlini utjának idábontját véglegesan 
Április 28-ban állapiietták mez A 

Az alkohol nem 
(LONDON,) Az anaol orvosi kutatá- 

si tanács hosszu évek sora óta tanul- 
mányozza az alkehal hatását az ember 
bzervezetére. A vizsgálat eredményét 
most adta ki az angol kermány hiváta 
los kiadvány alaklában, amely egy 
sehillingert Anglia minden könyvkeres 
kedésében kapható, Az ervosi kutató 
tanács arra a végső eredményre jut, 
hogy az alkohal ha nem fogyasztják 
mértéktelenül, a nopmális felenőtt em- 
berek tulnyomá többségének nem árt, 
viszent nem j zükyéges az egészség 
megőrzésére, Más a helyzet természe- 
tesen a gyermekeknél és idegbeteg em 

bereknél. Ezeknek Számára az alkohol 
feltétlenül veszélyes A vizsgálatok 
megállapitetták, hegy az emberek tul- 
nyemé többsége nem azért iszik alko- 
holet italokat mart ezemjad, miert 
vagy az! hiszi, hegy az alkohelnak táp 
láló értéke van. haneam egyszerüsn 

mír is megérkezett 15 

(LONDON) A Daily Telegraph ugy 
tudja, hogy a lengyel kormány nyilat- 
kozatot akar kiadni, amely szerint el- 
utasitja a Danzigra vonatkozó német 
követeléseket. 

LASZOK A NÉMET KÖR- 
ÉSRE 

(BERLIN.) A német kormány kör- 
kérdésére ujabban Jugoszlávia és Finn- 
ország adtak választ, közölve, hoi 
nem érzik magukat fenyegetettnek 
Németország részéről. Hasonló választ 
adott Norvégia is, megjegyezve, hogy 
esetleges támadásnál Nervégia meg 
fogja magát védeni, 

EGYIPTOM FÜGGETLENSÉGE 
KAIRÓ) A lapok jelentése szerint 

Egyiptom egy, függetlenségét veszé- 
lyeztető támadás esetén együtt kiván 
működni Angliával és közösen teszik 
meg a szükséges védelmi intézkedése- 
ket. Egyiptom azonban az Egyesült 
Allamoktól semmiféle formában nem 
kért védelmet. 

A BELGRAÁDI SZOKOL- 
ÜNNEPSÉGEEK 

(BELGRÁD) A Szekel-ünnepségek 
alkalmával meleghangu üdvözlő táv: 
iratot küldöttek II. Péter királynak és 
lelkes ünneplésben részesitették a meg- 

jelent boleár szokolistákat és Boris bol- 

Markovics és Ciano nyilatkozatal 

gár királyt éltetve, a belgár-jugoszláv 
barátságot. 

párisi sajtó szerint Budapest és a] 
grád között kifejezett támadást kizáró 
egyezmény jön létre. 

ÜZENET POZSONYNAK 
(BUDAPEST.) Jaross magyar tárca- 

nélküli miniszter vasárnap Szencen 
beszédet mondott, amelyben főképpen 
Magyarország és Szlovákia viszonyával 
foglalkezott és többek között ezeket 
mondotta 

Aat izenjükg Pozsonynak, hogy 
Magyarország nem megy azen az uton, 
amelyen a szlovákok haladnak, Ha ők 
jónak is látják, hegy az ottani gyenge 
magyarságon üssenek nem akarunk 
azzal visszafelelni, hogy Magyarorszá- 
gon a szlovákokkal éreztessük a ma- 
gyar erőt, mert mi messzebe nézünk 
hátra és a jövőbe is. Pedig a magyar- 
ság örömmel fegadta, hogy Szlovákia 
megszerezte függetlenségét és Magyar-: 
ország mindig a saját területén élő 
szlovákok jogait is biztositotta,. Ha a 
szlovák kormány a legutóbpb megkez- 
dett uton halad tovább, csak azt éri el, 
hogy a szlovák nemzet és a szlovák 
vezetők között mind mélyebb lesz a 
szakadék, mert a Hlinka-gárda még 
nem jelenti a szlovák nemzetet, Egy 
delget Pozsonynak tudomásul kell 
vennie: A mai magyar állam erős had- 

seregre támaszkodik, erejépen és ön- 
tudatában megnövekedett állam. A 
magyarok seha sem féltek a történelem 
által eléjük szabott feladatok megva- 
lésitásától, de nem akarják azokat a 
problémákat, amelyeket a pelitilsai 
tejlédés ereje révén oldhatnak. magyar 
vér árán megoldanii 
Végül kijelentettee hogy a magyar 

szervezefíre 

azert, mert az ital izlik és kellemes- 
nek tartja az utéhatását Akik nem 

. 

káros az embert 

koermány ma sem változtatta meg Szlo: 

isznak, azok egyrészt nem szeretik a 
szeszes italok izét, hatását, málárészt 
azért tartózkodnak az italtól, mert at- 
tól félnek, hogy az ivás káros a Szerve- 
zetükre. Az angol ervosok megdöntik 
azt a hjedelmet, mintha a zalkohol ser- 
kentő hatással volna a szervezetre. 
Hatása legfeljeb babban nyilvánul, 
hogy az ember megfeledkezik az élet 
ezer kellemetlenségeről és igy bizte- 
sabbnak és erősebbnek érzi magát. A 
statisztika kimutatása szerint, azok, 
akik állandóan isznak, de mértéket 
tartanak, éppen oyan hesszu életre Gzá 
mifhatnak, mint azok, akik tartózkod- 
nak az alkoholtél. A könyv végén té- 
ves hitnek minősítik azt, mintha az al- 
kehol védelmet nyujtana a fertőzések- 
kel szamben. Orvosi irányitás alatt az 
alkoholnak jehet védő hatása is, de a 
mégtéktelen fogyasztás gyengiti a szer- 

dául az intluenza, vagy tüdőgyulladás 
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vákiával szembeni magatartását, mivel 
ugy látta, hogy a szlovák kormány 
még az országszervezés feladataival 

Ugyancsak eldepestről jelentik, 
hogy a keletszlováki Sároslőcse, Felsőlőcse és Kisgajdos községekből a lakosság elüzte az erőszakosan visel- 
A magyar képviselőházat rövid időn 

belül feloszlatják. Valószinü, hosy 
erre a lépésre a magyar államférfiak 
berlini látogatása után kerül sor 

CIANO MADRIDBA MEGY? 
(RÓMA.) (Rador.) Az Osservatore Ro 

mana fenntartással közli a hirt, hogy 
Ciano külügyminiszter májuils hónap 
folyamán ellátogat Berlinbe. Ugyan 
csak Rómából jelentik, hogy Ciano 
május közepén ellátogat Madridba 
Rómában egyébként május 9-én 

nagyszabásu ünnepségek lesznek abból 
az akalomból, hogy Aetiopia meghódi- 
tásával kapcsolatosan három éve lesz 
az impérium kiterjesztésének 

KINAI SIKEREK 
(CSUNG-KING) A kinai csapatok 

Kiangsi Hoppei Hunan tartományok- 
ban jelentős sikereket értek el Tunsan 

csiang városok elleni támadás 
ROOSEVELT ÉsS A NÉEMEe 
VÁLASz 

(WASHINGTON.) (Rador) Hivatalcs 
körökben ugy tudák, hogy Roosevelt a 
berlin, amerikai nagykövet visszakül- 
dését illetőleg nem fog addig dönteni, 
amik Hitler válaszbeszédét el nem 
mondja. Számolnak azzal, hogy Hitler 
gazdasági és gyarmati követeléseket 
fog előterjeszteni a meg nem támadá- 
si egyezményre vonatkozó hajlandósá- 
gának kinyilvánitátsa előtt. 

A NÉMET GYARMATKÉRDÉS 
(PRÁGA,) (Rador.) A Teplitzben tar 

tott nagy ünnepségek alkalmával Hen- 

ország semmi körülmények közöt! 
nem mond le gyarmatköveteléseiről. 
Németországnak gazdasági szempon- 
tekból a régi gyármataira feltétlenül 
szüksége van. 

FRANCIA INTÉZKEDÉSEK 

(PÁRIS.) (Rador,) A Havas jelentée 
szerint Franciaország egyes részeiben, 
de különösen Elszászban éts Lotharin- 
giában folyó nemzetellenes propagen 
da miatt a hatóságok széleskörüű biz- 
tonsági intézkedéseket tettek és több 
ilyen jellegü propagandát végző csopor 
tot feloszlattak. ; 

AZ ESZT-LENGYEL KAP- 
CSOLATOK 

zi tartózkodása után hazautazott. Elő- 

zőleg kijelentette, hogy a két ország tel 
jes egyetértésben áll egymással és 
minden esetleges veszéllyel számol. 

AZ ANGOL VÉDELMI FRONT 

ehill Mansion Hauseban beszédet tar- 
tott, hangoztatva, hogy Angliának a 

védelmi frontba. 

NÉMET NAGYKÖVET 
(BERLIN) Von Direksen londoni 

vet hasonlóképpen tesz. 

SZIGORU INTÉZKEDÉSEK A 
SZOVJET HADSEREGBENN 

tóságok messzemenő 
tettek, hogy a hadseregben 

télben visszaállitsák. Ezért a legerő 

veszedelme nagyobb lhetik. 
amelyek a hadsereg tekintélyét nevel 

városát efoglalták A legközelebbi tá 
madások célja Sungkai, Koan és Nan- 

lein Konrád hangoztatta, hogy Német 

(VARSÓ) Laidoner tábornok, az eszt 
hadsereg főnöke egy heti lengyelorszá- 

(LONDON.) (Rador) Winston Chur: 

maga megerősitését teljes erővel kell 
folytatnia, az ujoncozás fokozálsa és az 
általános védőkötelezettség bevezetése 
mellett. Utalt arra, hogy az angol de- 
miniumok és gyarmatok szintén teljes 
mértékben belefognak kapesolódni a 

VISSZATÉRT A LONDON 

német nagykövet visszatért állomás helyére, minthogy a beriini angol k' 

intézkedéseket 
a tisztek 

és népbiztesok tekintélyét teljes mér 

8ebb fegyelmet alkalmazzák em egyéb 
olyan rendelkezéseket léptettek életbe,
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A királyi udvar marsalli 
hivatalának hivatalos 

kMözlemenye 
(BUCURESTI.) A királyi udvar 
marsalli hivatala a következő hivata- 
los közleményt adta ki: II. Károly 
király Öfelsége, Mihály gyulajehérvári 
nagyvajda, trónörökös kiséretében 
április 20-án résztvett azon az isten- 
tiszteleten, amelyet a Curtea de Ar- 
gesben levő székesegyházban celebrál- 
itak I. Károly király születésének 100. 
évfordulója alkalmából. Az istentisz- 
teleten és az ünnepségen résztvettek a 
kormány elnöke, a királyi tanácsosok, 
a kormány tagjai, a II. hadtest pa- 
rancsnoka, a gárdaezred parancsnoka, 
valamint a helyi polgári és katonai 
hatóságok képviselői. 

favaszi foültetési ünnenség 
Holozsváron és a várme- 

guci ilalvakban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A szokásos 

űnnepi külsőségek között tartották 
meg Kolozsváron a Faántánelor-uccá- 
ban és az Országőrökről elnevezett 
téren a faültetés tavaszi ünnepsérét. 
Az ünnepségen megjelent Manole 
Enescu ezredes, vármegyei prefektus, 
dr. Sebastian Bornemisa polgármester, 
Atanasie Popa, Szamostartomány Or- 
szágőrszervezeteinek parancsnoka, Chi 
pu Ioan, az erdészeti hivatal főnöke és 
a többi hatóságok és intézmények több 
vezetője. Vlad lelkész istentiszteletet 
celebrált, majd a szokásos Országőr- 
ünnepség keretében dr. Sebastian Bor- 
nemisa polgármester. Manole Enescu 
ezredes és Atanasie Popa tankerületi 
felügyelő méltatták a nap jelentőségét, 
beszédeikben ismertették a faültetés 
jelentőségét. Az Országőr Szervezetbe 
tartozó ifjak és leányok 2000 facseme- 
tét ültettek el, mig a Kolozsvármegyé 
hez tartozó községekben több, mini 
százezer fiatal facsemetét, amelyeket a 
Titu Ioan mérnök vezetése alatt mü- 
ködő vármegyei erdészeti hivatal bo- 
csátott a különböző iskolák növendé- 
keinek rendelkezésére. 

-... 

A RBomán Ijak Eévesülete 
és a bucesói tartománul la- 
Ipari céln üdvözlő távirato- 
Kat küldtek Armand Call- 
nescu miniszterelnöknek 

(BUCURESTI) Armand Calinescu 
miniszterelnök, a legutóbbi napokban 
több üdvözlő táviratot kapott. A buka- 
resti Román Ifjak Egyesületének ifju- 
sága és tanári kara meleghangu táv- 
iratban biztositotta a miniszterelnököt 
ragaszkodásáról és jókivánságuait fe- 
jezte ki a miniszterelnök részéről ki- 
fejtett céltudatos és erélyes munkás- 
ságához. taje 

Üdvözlő táviratot intézett a minisz- 
terelnökhöz Bucegi tartomány faipari 
munkaadóinak céhe is, amely a céh 
megalakulásának elismerése alkalmá- 
bóől fejezte ki háláját és köszönetét 
Armand Calinescu miniszterelnöknek, 
biztositva egyben a kormányelnököt 
arról, hogy a céh tagjai életük felát- 
dozásával is hajlandók visszautasitani 
mindent, az ország határai, szabadsága 

és függetlensége ellen esetleg történő 
támadást. A Román Ifjak Egyesületé- 
nek üdvözlő táviratát Nae Dumitrescu 

elnök, a Bucegi tartományi faipari 
munkaadók Céhének üdvözlő táviratát 
pedig C. Dumitrescu Jelea elnök ir- 

ták alá. 
e......... 

- Fizetésemelést kérnek általáncs- 

ságban a bucegii tartomány magán- 

tisztviselői. Bukarestből jelentik: Bu- 

cegi tartomány magántisztviselői köz- 

gyülést tartottak, amelyen elhatároz 

ták, hogy általáncsjellenü fizetéseme- 

ták, hogy általáncsjellegü fizetéseme- 

bevétele mellett és ilyen értelemben 

emlékiratot terjesztenek a nemze 

zdasági és munkaügyi miniszté- 

zes valamint a legfőbb bankár 

tanácshoz. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, Az árvizs- 
gáló bizottság szokásos havi ülését hét 
főn délben tartotta Pascala Aurel al- 
polgármester elnöklésével. Az ülésen 
a lisztkereskedők, pékek, mészá- 
rosok és a vendéglősök egybehang- 
zóan a jelenleg érvényben lévő 

árak emelését kérték. 
Grün Ignác, a Familia-gyár igazga- 

tója a lisztkereskedők nevében 
50 banis emelést kért minden liszt 

fajtánál. 
Kéréssét azzal indokolta meg, hogy 
április elsejével a különböző állami il- 
letékeket felemelték. Az uj illetékek 
körülbelül 25 banival terhelik meg ki- 
lónként a lisztnemüeket. Lényegesen 
emelkedtek a szállitási költségek is a 
vagonhiány miatt és ez szükségessé 
teszi, hogy a lisztárakat ennek megfe- 
lelően módositsák. Számolni lehet azon 
ban a közeli napokban a gabona árá- 
nak emelkedésével is, mivel hire jár, 
hogy 

olasz és német számlára nagyobb 
gabonakötések történtek és ez már- 
is érezteti hatását a piacokon. 
Pacala alpolgármester az előterjesz- 

tésre azzal válaszolt, hogy néhány na- 
pig legyenek a lisztkereskedők türelem 
mel, mert ezalatt kialakul a buza ára 
és ennek alapján tesz majd javaslatot 
dr. Bornemisa polgármesternek a liszt- 
árak megállapitására. 
A mészárosok nevében Fluerás Péter 

kérte az árvizsgáló bizottságot, hogy 
méltányolja a husiparosok nehéz hely 

SELECT 

A nagyvezérkar 

(BUCURESTI.) A sir Frederich Leith 
Ross gazdasági tanácsos vezetése alatti 
angol küldöttség a két országot érintő 
gazdasági tárgyalások lefolytatására 
ide érkezett és az „Athenée Palace" 
szállodában nyert elszállásolást. Teg- 
nap az angol küldöttség vezetője a 
bukaresti angol követ vendége volt, 
délután kihallgatáson jelent meg Cali- 
nescu miniszterelnöknél, ma pedig 
Mitita Constantinescu pénzügyminisz- 
terrel és Bujoiu nemzetgazdasági mi- 
niszterrel tárgyal. A hivatalos tárgya- 
lások a román bizottság megalakitása 
után veszik kezdetüket. Az angol hi- 
vatalos küldöttség kiséretében vannak 
a brit kőolaj. gabona, fabevitel, gya- 
potkereskedelem és ipar legtekintélye- 
sebb képviselői. A kereskedelmi kap- 
csolatok uj lehetőségének felkutatásán 
kivül tárgyalni fognak uj nagy romá- 
niai iparvállalatok létesitéséről is, első 
sorban festékanyagokat és gyógyszere- 
ket gyártó vegyi üzemekről. 

FREDERICH LEITH ROSSs 
NYILATKOZATA 

(BUCURESTI.) Sir Frederich Leith 
Ross az Argus és Timpul cimü lapok- 

nak nyilatkozatot adott, hangsulyozva, 
hogy az angol delegáció Bukarestbe 
való jövetele nem uj elhatározás 
eredménye, hanem azt még a mult év 

novemberében elhatározták, amikor 

II. Károly király Őfelsége Londonban 
látogatást tett. Az angol küldöttség 
főfeladata a következő: Fokozni az 

Anglia és Románia közötti cserefor- 

JÓESIE 
Drádul az élet! 

liszíkereskedők, pékek, mészárosok és vendéslősök 
esíroma az élelmiszerárak ielemelésére 

1 az utóbbi évek 
legizgalmasabb 

kalandorfilmje, 

főszerepekben: 

Kérlük a jegueket ldejében megváltani! 

vezetőjének nyilatkozata 

zetét, ami az élőállatárak, valamint a 
erhek emelkedése idézett elő és éppen 

a marhahusnál, növendékborjunál 
és a sertéshusnál 2-2 lejes eme- 
lyést hozott javaslatba. 

László Tibor dr. vágóhidi igazgató 
jelenlétésében indokoltnak látta a mé- 
szárcsok kérését. Megállapitotta, hogy 

a másodosztályu marhahusnál is 
egy lejes különbözet mutatkozik 

a mészárosok kárára. 
A fogyasztók részéről felmerült pana- 
szok kiküszöbölésére a vágóhidi igaz- 
gató kérte a bizottságot, hogy tegyen 
inditványt a polgármesternek a hüs ki 
mérésénél mutatkozó baniskülönböze- 
tek elszámolására. 
Drasovean Petre, a pékiparosok szö- 

vetségének elnöke csatlakozott a liszt- 
kereskedők kéréséhez: 
a kenyér árának felemelésére tett 
előterjesztést, mivel a liszt drágu- 
lása természetszerüleg maga után 
vonja a kenyér árának emelését is. 

Ghedelean Ioan, a vendéglőiparosok 
Szövetségének főtitkára arra hivatko- 
zott, hogy a hüsnemüek megdrágultak, 
ugyszintén a kenyér ára is emelke- 
dett, kérte a menüárak módositását. 
A bizottság hosszantartó vita után, 

amelyhez többen hozzászóltak, jegyző- 
könyvbe foglalta az elhangzott kéré- 
seket és ma tesz előterjesztést a polgár 
mesternek az uj árak megállapitására. 

uabb rondelete 
a katonai behivások aluli mente- 
sitések és felmentések ügyében 
A Bucurestibe érkezett anocl gazdasági küldöttség 

galmat. Ezért behatóan megvizsgálnak 
minden olyan akadályt, ameh az 
angol-román kereskedelem utjában 
áll. Véleményem szerint ezek a nehéz- 
ségek inkább technikai jellegüek, 
amelyeket jóakarattal ki lehet küszö- 
bölni. Majd megjegyezte, hogy tudatá- 
ban van annak, miszerint a romániai 
termékárak magasabbak, mint a világ- 
piaci árak és tudják azt is, hogy Romá- 
nia nem tud ujabb áldozatokat hozni 
ebben az irányban, mert ez a nagy- 
részben mezőgazdasággal foglalkozó 
romániai termelő helyzetének rovására 
menne. Ennél a kérdésnél tehát meg- 
oldást kell keresni és találni. Ami az 
angol termékek Romániában való be- 
hozatalát illeti, ott olyan megoldást 
kell keresni, amely megengedi a csere- 
forgalmat fizetési egyezmény alapján 
inélkül, hogy az áruk drágulását idéz- 
nék elő. Sir Frederich Leith Ross a 
következőképpen zárta nyilatkozatát. 
Románia gazdasági tevékenysége az 
utóbbi 20 év alatt erősen emelkedett, 
ezt látom magam is, aki első izben 
vagyok az országban. Ezt a gazdasági 
életet mindenképpen nagyra érté- 
keljük. 

A NUF GÁRDÁJÁNAK MÜKÖ- 
DÉSE 

(BUCURESTI.) A NUF nemzeti gár- 
dája, amely a nemzeti eszme fokozása, 
a románság egységének megteremtése, 
a keresztény hit és kultura fejlesztése 
és a munkakötelezettség érdekében 
dolgozik, a Trón és Ország iránti áldo- 

FGYELEMi é FIGYELEM! 

MEGNYILIK!! 
Szombaton este, 1939. április 29-en Kolozs- 
vár legszebb helyén a neves 

galorida" 
(Str. Saguna 13.) Nyári kerthelyiség Első- 
rangu román és magyar konyha 

VÁSÁRHELYI ELECKEN 
Minden csütörtökön és szombaton este vá- 
sárhelyi vargabéles. Kitünő fajborok. Szo- 

lid árak. Pontos és figyelmes kiszolgálás. 
Elsőrangu dzsez-zene, Szives pártfogását 
kérem a nagyérdemü közönségnek. Tu- 
lajdonos Bálas Stefan (A ikolozsvári Tiszti 
Kaszinó bérlője.) 

aza 

zathozatal szellemében most elkészi- 
tette tevékenységének szabályzatát, 
amelyet beterjesztett Calinescu mi 
niszterelnök elé, aki jóváhagyásra 
Őfelsége II. Károly király elé fogja azt 
terjeszteni. 
, A NAGYVEZÉRKAR 
RENDELETE 

(BUCURESTI.) (Rador) A nagyve- 
zérkar, a tisztek és tartalékos altisz- 
tek, továbbá az otthon maradt alacso- 
nyabb rendfokozatu katonai személyek 
tudomására hozza a következőket: A 
kiképzés céljából történt behivásoknál, 
amelyek május 1-ével kezdődnek eb- 
ben az évben nem adnak több felmen- 
tést. Mentesek azonban a behivás alól, 
illetve haladékot kaphatnak a követke- 
zők: 1. Mentesek a koncentrációtól a 

Ma kedden rendkivüli premier! 

TONT0.SILVE 
(a rézbőrüek vezére) 

len 

miniszterek, a diplomáciai testület 

y 

(az ördöngös ló) 

é zgze 

tagjai, illetve azok, akik a külföldi ro- 
mán követségeknél és konzulátusok- 
nál teljesitenek szolgálatot 2. Mente- 
sek a kencentráció alól a PTT, a pos- 
ta és távirda, valamint a CFR tisztvi- 
selői, (akik mozgósitás esetére fel van- 
nak mentve) a börtönőrök, polgári fog- 
házőrök, tevábbá azok a tisztekéstár- 
talékos tisztek, illetve legénység, akak 
az Országőr Szervezet következő kate- 
góriájába tartoznak: Az Országőr Szer- 
vezet parancsnoka, a kiképző központ- 
nál foglalkoztatottak (Breaza, Sepsi- 
szentgyörgy és Predeal), a tartományi 
parancsnekek, a légió parancsnokok 
és a tartományi kiképzők. Azok, akik 

tanulmányi célokból, hatóságok által 
kibocsájtott tanulmányi bizonyitvá- 
nyok alapján külföldön tartózkodnak, 
ahol az illetékes konzulok nyilvántart- 
ják őket és igazolványaikat láttamoz- 
zák. Továbbá azok, akiket az állam kü- 
lönféle megbizásokkal a hatóságok ál- 
tal előterjesztett kérés alapján külföldi 
misszióba küldött. 3. Kérhetik a kon- 
centráció alóli elhalasztást (kivételes 
módon és ugyancsak az évnek folya- 
mán csupán egy alkalommal) azok, 
akik a koncentráció ideje alatt bete- 
gek, amennyiben betegségüket az ille- 
tékes csapattest katonai orvosa meg- 
állapitotta, vagy amennyiben a beteget 

ez nem látogathatja meg, ugy a hely- 
őrség, vagy a legközelebbi helyőrség 
katonai orvosának bizonyitványa alap 
ján. Az összes felmentési, vagy behivá- 
si kéréseket a hadtesthez kell intézni. 
Hegyi csapatok parancsno ba- 
tárőrhadtest, gárdadivizió, ! 
felügyelőség). Nyomatékos figyelembe 
ajánljuk hogy az összes kéréseket a 

nemzetvédelmi minisztérium hatáskö- 
rébe tartozó nagyvezérkarhoz kell köz- 
vetlenül küldeni. 



BESSZINIAI Rádió 

SZERDA, április 26 
.... . a a Bucuresti. 6.45: Ritmikus torna, rádjó. 1 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és Ta OM Nem számol fela kk: ' 
se, 12 erseny. 13: elzés, ; pn ve ökészületeket vieáartentér jeulturáltó és sporihrek k 

. MILANO) Pelikan elnökletével ülést állást és hogy a szükséges előkészüle allásialentés 1910 Hangverseny, Cirs- ; IRTA: FORSTER GYORGY talo öeean Kupa szükebb bi- is már mindenütt megtették. A kupaküz- tea zenckara 14,10: Időjárásjoleniés n. tev , zottsága Magyarrészről Minderdr., olasz delmeket a Zürichben megállapitott páro- dióhiradó, 15,10: Időszerű anyag, 18. Ope- jel részről Coppola vett részt az ülésen, ame- sitás szerint fogják lebonyolitani. ranyitányok lemezeken 19. Időszerü anyag ker 21 lyen megállapitották, hogy a KK vala- A bizottságnak ez a megállapitása élesen 19,17: Madrigálkar. 19,35: Brahms: Hege- gya (21.) mennyi részívevő országa a vándotdij rácáfol mindazokra a hirekre, amelyek a sal onoraszonáta, adjg Felolvasás.- . . ine ] é J. ; 2 : Hi- 
kezzekedves signor v a ay, arra kel küzdelmetnek emgtartása mellett foglalt felszámolásáról szólottak. 2iz zene ei tádiózen ekaz. ne z ernem, legyen még néhány pere tü- 

tánclemezek, 23: Hirek. 23,15: Vendéglő felemmel. Ha megengedi, innen a szom Vüllozatlanul vezet a ás- navepas nesáó a remán be) zene. í szó oa lákitakitmégnálam Dájnokságban a TMAC tá áavi misorán. Bük lénye- emena ire1orna, hanglemezek, is jobban érdekelnek a mondanivalói, és a Murcsm. gében eldőlt, mert a Ripensia már aligha étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások- mé A negyedik pohár whiskynél tartot- 8 a murcsú hozhatja be a Venus nyelepontos előnyér 1l0; Hanklemezek T490: Fuvós zenekar ren tak, amikor vállas, vöröshaju Zérfi s Déli csoport: a besmokség nem vesztett érdekességéből. l6.0 irek r lákfélóra, 17,45. Hi s. egy valamivel alacsonyabb fekete em- 1. TMAC 11 10 o 40:11 20 A most következő vasárnapon is bomba- 19. 20. Cigán szene 201s0 leoa óadá ket berke lépett a szobába. 2 CFR Piski 137 2 4 is.is 16 sor jelent szórakozást a labdarugás ba- ében 2110. angversr ol Ny A konzul bemutatta őket: i i 02i i5 rátelnak Ime a műsor femeyváron: Ri. A1a Cisányzene gto iner nettek Signor Varsay, a Baadur eltünt 4. Rovine Grivita 12 7 0 5 2116 14 Pensia-Venus, Aradon: , AMTE-Sportul ansol, francia nyelveken 24: Sza nél utata, colonel Gabriele di Santoni 5 : 1 6e 14 Studentesc, Eukarestben: Juventus-Ra- mé 
taa, ntonio és 5. NAC 11 7 0 4 39:16 14 pid, Resicán: UDR-Carpati, Pioestiben. Onzene. 106: Hirek. mée Valsoni főhadnagy a gyarmati hadse- 6. Minerul 12 7 0 5 28:18 1i4 Trieolor- Kinizel Kolozs Áron: Victoria- me 
vV. élénken fordul 8 Craiovan 12 5 1 6 22:28 11 a ligabajnokság müsora: Crisan . a ték Varsay élénken fordult a főhadnagy 3. Ünirea MV 13 1 111 10:44 3 Universitatea, Monopol-Törekvés, Trico- euler jelenti: e felé 10. Soimii is 0 1i2 4ás i lor-SGS, Sodronyipar-Muresul, Vicio- lel - Signor, ha nem tévedek, önvolt 19 ria-Olimpia, TMAC-Rovine CGrivita. től 

az egyik azok közül aki k Északi csoport: NAC-Unirea MV, Minerul-CFR Piskii (ATHEÉN) Egész Görögország nagy lel- k 
gyik azok közül, akik ma este se 

ön agy ez eitségemre voltak abban, hogy meg- 1. Muresul 12 10 9 2 20 Sontt-Vulturii, Előlállók a pályaválasz- keedéssel naspele mer, Gzorgy kavál A ; 2. Sodronyipar 1 2211 névnap hasábos ciki m mél ját e 3 anykérházpel cn la 6 4 3 18:11 16 Ui keretet jelöl ki a román labdarugó- tatta az uraikodó érdemeit az uj (iörögor- telt a másk e nerete van -- neve- Universitates 12 6 3 3 1814 15 ezövetség a jegoszlávak ena Bukarest- zág felépitésének nagy munkájában az telt a másik. De hová az ördögbe tünt 3 Olmpia 12 8 1 6 18:17 18 ből jelentik: A román labdarugószövetsé (SZÓFIA) Kiosszelvanoff miniszterel. egé el olyan rövid idő alatt? Tüvé tettük 6 Törekvés 19 5 1 7 19.28 11 ma este uj válogatott keretet jelöl ki és , nök berlind utja most már biztosra vehető szé önért az egész könnyéket S már azt! 7. 808 12 5 0 7 18:27 10 ebből állitja össze a jugoszlávok ellen sze- és erre május végén kerül sor. ker hittük hogy valami szerencsétlenség 8. Monopol 11 2 2 6 17:21 8 replő válogatott csapatot. (ANKARA.) A török kormány rendki- aki érte. 9 Tricolor 18 2 3 8 16:27 7 Miucsi rekordet futott Münchenben. A vüli tartott, amely azon- éle E öleg , ém 10. Victorla Carei 12 2 2 8 s25 6 Műünchenben rendezett 25 km-es nemzet- ban kizárólag belpolitikai kérdésekkel fog- dó 
E lenkezőleg. .. olyan szerencsém M közi futóversenyben a német Bertsch győ- laikozott. a 

volt, hogy sikerült felgyujtanom a ber VILÁGREKORDOT DÖNTÖTT A DAÁN 2ött 1 óna 25 p 12 mp-el, 2. Mucsi magyan (SYDNEY.) Délausztrália partvidélkén m erai benszülött-negyedet. USZOSTAPETA. Koppenhágából jelen- 1 óra 25 p 13 mp. Magyar rekordl! nagy vihar vonult amely több- köt Mit mond..? - ugrott fel colo- iük; Az AGY yepszástafót,a tal00 mér Európa ökölvivóbajnokságai Dublinbó! millió font gterling kárt okozott Halá zój nel. - Ön okozta az éjszakai tüzet? teres távon 4 p3.8 mp-el új világrekor- jelentik: Az ökölvívő Európa-bajnokságok esetről nem érkezett jelentés. 7 ka, Kényszerüségből tettem. Az a dot állitott fel. A régi esueseredmény 4 küzdelmeit befejezték. A bajnoki clmet a (VALPARAISO) Chile déli partvidékén léle banda ugyanis, amelyik az életemre p 39.5 m" volt, : következő versenyzők nyerték el: Lég- gyengébb földrengés volt, amely károkat ver tört. Dinu ( tea nyerte a bukaresti me- suly: ingle ír, bantamsuly; Serge olasz (2 nem okozott, de a lakosságot félelem run - Várjunk, signor Varsay - álli- zei futóversenyt. Bukarestből ijelentik: Bondi magyar), pehelysuly: Dowdall ir, be ejtette. hiv tott ; k tonatiszt - nagy le- 416 induló részvételével rendezték meg a könnyüsuly: Nürnberg német, váltósuly: (BENARES) Az utóbbi időben erősen fel: tolta meg a kal i gyon i mezei futóversenyt. A győzelmet Dinu Kolczinszki lengyel, középsuly: Raadik elszaporodott hindu-mi ellenté- i kötelezne bennünket, ha az elbeszélék Cristea nyerte 27 p 30 mp-es idővel A éeszt, félnehézsuüly: Musina olasz, nehéz- tek miatt az alkirályi hivatal megkettőz- nél 
annál az időpontnál kezdené, amikor versenyben résztvett fulól közül 108 fü-suly: Tandberg svéd Pontversenyben: 1 tetbe a Benares környéki karhatalimi csa- örö 
jegyet váltott a Baadur fedélzetére totta végig a távot, Lengyelország 20 pont, 2. Olaszország 17 patokat. gur Ugyanis, ha jól sejtem, itt kezdődött Bereczky Magda győzött a római nem- bont, 3 Németország 13 pont, 4 Irország (OSLO) A norvég kormány törvény: nél a dolog. zetközi teniszversenyen. Rómából jelentik: 12 pont. tervezetet készit elő amely háboru egetére ezé Varsay nem kérette magát: részlete- Teznap bonyolitották le a nemzetközi te- Körmöezy Zeuzsi nagy sikere London- na katonai Alatba vonása felől In- Seg sen elmondott mindent, ami Peint de piszverseny döntőlt A nől egyes döntőjé- ban, A Meiboury Club londoni nemzetkö tezkedu mel Gaileből történt elindulása óta történt ben Bereczky Magda 6.s, 6:14 arányban i teniszverseny nőt egyes döntőjében (BRÜSSZEL) A főváros uccáin mo ebe ; h bb verte Wheeler amerikai versenyzőnőt és Stammers angol bajnoknő a legfiatalabb osoport fiamand diák heves tünbetéet ee já Vele s megállapithatta, hogy nagyobb zzel a verseny győzteve lett. A férfi manraeangol, belnola Körmőczy Zsu- dezett a francianyelvű feliratolk ellen. A e 
figyelemmel még aligha hallgattak el-egyest a tinai Kbe sin Kie nyerte 30, evl e ezk aergpősz angol akik közül ellen, A és beszélést, mint ahogyan a három olasz 60, 612, 6.8 arányban a román Tánásescu- versenyzőnő nyerte 6:1, 6.1, 410 arányban, ják az üzletelk cégtábláit, a karhatalom nél leste az ő gyakran rapszódikus elő- val szemben. A vegyespárosbani a Be- mindazonáltal a lapok nagy aréssel tta szét Két embert nül adását, Amikor mindent elmondott, a reczky-Tánásescu remántai kettős a má- irnak a kis Zsuzi képességeiről akit a (BILBAO) A várost ni 
colonel felugrott s nagy lépésekkel sodik helyen végzett aüler német-Ta- jövő nagy esillagának tartanak. vataiban fogadást rend neárnesteri * ame mérte végig a szobát. Agy-Fenékesek 140 (50, A két za- Jársaság kötőbe befutott német hadihajó, az admi- jut Azutárn megállt a magyar előtt: zőke badecsapat küzdelméből az Ady szép játék A Székely Alkalmazottak Társasága "21 Scheer tisztikarának tiszteletére. égie n tehát valóban látta a szőke Kl került ki győztesként Raufimann (9), intézményesen foglalkozik a székely leá- (HAMBURG.) 500.000 kiló buzát hajóz- rom kémmnőt..? Stanciu (3), Bangur (2), Papp. Tóth és nyok és legények dijmentes elhelyezésével taik be a spanyoi lakosság felsegibésére. mu Ssőt... amint mondottam, be- Bájint (öngól) góljaival. és ellenőrzési jogot gyakorol a munka- (KOVNO.) Kovnóban tegnap olasz-hét" féle széltem is vele a Baadur fedélzetén. Tizenhárom ország versenyzőinek rész- adók és alkalmazottak jogviszonya felett kezdágott, jét Megismerné őt, ha holnap az uc- vételével hétfőn megkezdődtek Osloban a Kérjük az érdeklődőket, forduljanak bi- (VARSÓ) Kozma Miklós volt magyar pén cán találkoznának? birkozó Európa-bajnoekságok küzdelmei. A zalommal a társaság irodájához hivatalos belügyminiszter előadást tartott az egyete- jegl - Öt, a japán méregkeverőt s az bajnokságért három magyar birkozó is szo órák délelőtt 106-12 és fél, délután 5-8-is men a ruszin kérdésről és a 1-ma- red: a a Ftóba lép. sSir. Hatiu No. -a, Az elmökség. gyar határ közösségének jelentőségéről. abessziniait 1s jól ! ne erpemra 7 (BERLIN.) Finország kultuszminisztere é - Ez nagyszerü, S ugyebár, ha jól ne a a német ifjuság nevelési rendszerénelk ta- káll következtetek, önnek is az az állás- 

nulmányozása végett Berlinbe érkezett, fojt pontja, hogy hasonló veszedelmes go- ahol Funk nemzeti szociálista népneve- hail nosztevőket ártalmatlanná kell tenni? 
lésügyi miniszter ünnepélyesen fogadta igaz fermészetesen. Becsületes em- 
(JERUZSÁLEM) A palesztinai főváros akk bernek nem is lehet más álláspontja 

arab kereskedői az arab nemzeti ellenál- mui - Hajlandó volne on nekünk segi- 
é kzezetőlnek nek felhivására bezárták üzle- m teni ebben a munkában? 

megtorlásképpen mé - A legnagyobb örömmel. Í közzétette, hogy a sztrájkoló kereskedők- tékl - Köszönöm, Az anyagiak terén azt 
nek ers szabad a jövőben kin his nem fo összeveszni; 

sze 
hiszem, nem 1 unk ő ev. 

(KIEL.) A nemzeti spanyol flotta ellen- Vatsay vérvörös arccal ugro aé lonel? Ön azt MERT 
tengernagya hivatalos látogatásra Kielbe 

- Hogyan, signor Colonel? 
épzeli ért beállok érisezett. Estrada ellentengernagyot Ünne- - képzeli, hogy én pénzé e le Di n ató pélyesen fogadták, évarmati hadsereg kémosztá- meg 7 

(RUDAPEST) Bezárult a Budapesten kel i .. . nyolc nappal ezelőtt megnyilt olasz könyv ket. Mielőtt a három dermedt mozdulat- A kálitán. tola felh lanságban álló férti magához tért vol- (VARSO) A Tass iroda jelentése szerint hog na, Varsay már az ajtónál állt: 
Kiev közvetlen közelében nagyarányu 2 - Uraim, nekem van egy 
vasutszerencsétlenség történt, amelynek lyes elszámolmnivalóm a fegyvercsem- 

28 halálos és 102 sebesült áldozata van. pészekkel, tehát megnyugtathatom 
............... nisz mindnyájukat: nem nyugszom addig, Mai amig valamennyi lakat alá nem ke- ! i - Constantába visszaküldtek egy lae rül A szives megbizásukból azonban ; zsidó bevándorlókat szállitó görög gő- min köszönöm, mem kérek. Giood by.. IELETON e VEGYIISZIII ASA zöst. Constantából jelentik: Tegnap a hel Már az előszobában volt, amikor A.. kikötőbe visszaérkezett a Costelo nevü kőrl harsant a colonel hangja: : 30 35 e ÉSs R UII AFESTÉSE görög gőzös, amely kerülő uton akart ház - Signor .. nagyon kérem, legyen ". . aA. zsid etelepülőket Palesztina terüle- silo: szives visszajönni, még egy pillanatra 
tére juttatni, de ebben a tervében a zet Varsay visszalépett. unomoom jtü oron palesztinai hatóságok megakadályoz- kez (Folytatása következik) i ták 



A munka oröme 
VIIT. évfolyam, 1939. ÁPRILIS 26. 

a.. eaaty . ayatagoagagta 

Munka folyik a mezőkön, földeken. 
Tavaszi mezei munka. És dolgoznak a 
kertekben és az erdőkben, a városok- 
ban és a falvakon. Teremtő, csöndes, 
alkotó nunka folyik, békés, polgári 
tevékenység. Örömet, megelégedést 
jelent ez a dolgoznitudás, ez a robotos 
kemény verejtékezés a földeken és a 
gyárakban és müűhelyekben és minde- 
nütt, mert az igazi, jólvégzett, lelkiis- 
meretes hivatástudattal teljesitett mun 
ka öröm és csöndes boldogság. Befelé- 
szóló öröm dolgozni a mienkért, a 
fajunkért és az egyetemességért. Ter- 
mészetes öröm, hiszen az ember ősi 
rendeltetése szerint munkára született 
é. arra, hogy maga mögött eredménye- 
ket, értékeket, sikerült hagyjon. 
Nyomait annak, hogy nem született és 
nem élt hiába, De kell is ez a szünet- 
nélküli, örökütemü munka, amely ter- 
mést, kenyeret, gabonát, gyümölcsöket, 
megélhetést és boldogulást jelent. Et- 
től a nemszünő és meg nem álló, verej 
tékes, kemény, de végső eredményében 
lelket-szivet megnyugtató tevékenység 
től függ, hogy az életünkben ne követ- 
kezzenek be nebézségek, szükösségek. 
A földmüvelő munkája nemcsak a sa- 
játmaga sikerét eredményezi, hanem 
az egész országét, rész-munkát az 
egész munkából s ugyanigy a kerté- 
szé, a zöldség- és gyümölcstermelőé, a 
kereskedőé és iparosé és mindenkié, 
aki nehéz tusát folytat mindennap az 
élettel azért, hogy családját elláthassa, 
adóját fizethesse, az ország zavartalan 
munkamenetét a maga állampolgári 
kötelességteljesitésével és tevény hoz- 
zájárulásával elősegitse. 
ka, de csak akkor, ha igazán szivvel és 
lélekkel végezzük, ha megérezzük a 
verejtékben az élet éltető erejét, ha ka- 
runk egy ütemre tud lendülni belső el- 
hivatottság szerint is a ránkvárakozó 
feladattal, ha megértjük, hogy munka 
nélkül senkit sem illet meg az élet 
öröme, szépsége és boldogsága. A ma- 
gunk kezemunkájánál szerzett kenyér- 
nél nincs és nem lehet édesebb. És 

ste dée eze sséőjétet jesna, segitő pártfogása, az isteni jóság, 
melegsugaru napfény, a termé tá- 
mogató ereje. De ezeket az áldásokat 
meg s kell becsülni. Meg kell becsülni 
és viszonozni kell azzal a zugolódás- 
nélküliséggel, mely mélkülözhetetle- 
nül szükséges a legkeményebb munká- 
nál is, azzal a eső megelégedéseel, 
amely a legszegényebb embernek is ki- 
jut az életből, ei nem lázad fel az 
égiek ellen nem átkozódik é. nem ká- 
romkodik akkor, amikor a legnehezebb 
munkát is végzi. Az élet teljessége ezer 
féle változatban igényli az ember ere- 

jót és képességeit és mindenki szere- 
pének meg van a maga jelentősége, 2 
legkisebbtől a legnagyobbig. Ne kese- 
redjék el tehát soha egyetlen épkézláb 
dolgozni tudó ember, amig ereje mun- 
kálkodni, tevékenykedni engedi. És ne 
fojtsa el senki magában a néha belőle 
halkan, csöndesen mégis csak feltörő, 
igaz örömet, a munka örömét. amely 
akkor fogja el, amikor belép a régi 

munkahelyére, vagy visszaül a szokott 
munkaasztalához. Mert a munka örö- 
méből, ha kisebb, vagy nagyobb mér- 
tékben, de mindenkinek kijut. Minden- 
kinek aki dolgozni akar és dolgozni 
szeret. 

(t.) 

- Elitélték a tuniszi arab vezető- 
ke:t. A tuniszi arabság körében nagy 
felháborodásra szolgáltatott okot az, 
hogy a törvényszék két arab vezetőt 
2-2 évi börtönbüntetésre itélt. 

- Dr. Marinescu egészségügyi mi- 

niszter szemleutja Marosvásárhelyen. 
Marosvásárhelyről jelentik: Dr. Nico- 
lae Marinescu tábornok egészségügyi 
miniszterszemleuton volt Marosvásár 

helyen, ahol megtekintette az állami 

kórházat és az épités alatt levő uj kór 
ház munkálatait, A miniszter a Cálara 
silor-uccában levő volt elmegyógyinté- 
Zet épületét az állami kórház rendel- 
Kaezésére bocsátotta. Ebben az épület- 
ben rendezik be a bőrgyógyászati oszZ- 
talyt ás a bábaképzőt. 

Öröm a mun- 

SOutazási kedvezmény 

JÓK: 
Fuzionalt a két koloz: 

masánlisztviselői céh 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az uj szak- 

szervezeti törvény tudvalevőleg előirja, 
hogy minden tartományban meg keli 
alakitani a szakmai teltületeket. Min- 
den tartományban azonban szakmán- 
ként csak egy testület képviselheti a 
munkásság, illetőleg a tisztviselői kar 
érdekeit. A törvény kihirdetése után 
KolozsSváron mégis két magántisztvise- 
lői céh alakult meg. Egyik Jovanel Di- 
mitrie vezetősével; másik viszont Ba- 
bes Ivan főkönyvelő elnöklete alatt 
kezdte meg müködését. A céhalakulá- 
sok felülviízsgálatánál a munkaügyi mi 
nisztériumban kiderült; hogy a magán- 

lozsvári 

alkalmazottak két szakmai szervezetet 
is alakitottak Kolozsváron, A kérdés 
tisztázására Bukarestbe rendelték a 
két szakmai testület vezetőit, akik bé- 
késen megállapodtak abban, hogy fu- 
zionálni fognak, Ennek érdekében mind 
két szakmai csoport vezetősége lemond 
és május 24-én közös gyülésen választ- 
ják meg az uj tisztikart, amelybe mind 
két részről 7-7 tagot delegálnak. Az 
elnök személyében is létrejött a meg- 
egyezés. Eszerint a magánalkalmazotti 
céh uj elnöke Babes. Ívan, a Banca Cen 
trala főkönyvelője lesz. 

Ehétennyilikmega 

BUDAPISII 
NEMZETKÖZI-VÁSÁR 

APRILIS 28-TÓL 
MÁJUS 8.1G TART 

1500 kiállitó, 9 külföldi állam részvételével - Saját 
rvádióleadó állomás - Divatszinház - Számos ipari 
és közüzemi külön csoport 

k.... 

vásárigazolvány felmutatása ellenében 

Érvényes: Magyarországon Budapestre április 18-tól május 8-ig, vissza április 
28-tól május 18-ig. A 37 külföldi álllamban érvényes vasuliaés egyéb menet- 
dijkedvezmények részleteit a vásárigazolvány ismerteti, Érvényes utlevél és 

vizummentes határátlépés április 18-tél május 8
-ig. 

rena séa 

E 

(BUCURESTI.) Annak a céltudatos 
törekvésnek a megnyilvánulásaként, 
amely Ralea Mihail munkaügyi mi- 
nisztert jellemzi, a miniszter legujab- 
ban nagyfjontosságu és egészséges in- 
tézkedéseket foganatositott. Ralea mi- 
niszter elhatározta, hogy szemléltető 
kiállitást rendez azokról az értékes 
eredményekről, amelyeket a „Munka 
és Jóakarat" szervezet valósitott meg. 
Ez a szervezet, mint ismeretes, a fizi- 
kai munkásság lelki szükségletét igyek 
szik kiegésziteni, lelki élete szinvona- 
lát emeini, irodalmi előadások, hang- 
versenyek rendezésével, szinházi elő- 
adások bemutatásával, kirándulások 
rendezésével, sporttevékenységgel és 
üdülőnapok állandósitásával, Az eddie 
elért eredmények e téren valósánral 
csodátkeltőek. 
A „Munka és Jókedv" szinházat a 

kíváló román iró, Victor lon Popa ve- 
zeti és a munkásszinház termét min- 
den este zsufolásig megtöltik az érdek- 
lődő munkásság hatalmas tömegei és 

élvezik a magas szinvonalu előadáso- 
kat. A munkásság egy másik nagy cso- 
portja szorgalmasan látogatja a mun- 
káskönyvtárakat, melyek a haladás és 
kultura valóságos fáklyavivői. A 
„Munka és Jókedv" cimü folyóirat, 
amely a napokban jelent meg és 
amelyet Mihail Sadoveanu, a másik 
kiváló román iró szerkeszt, valóságos 

kincsesháza a zuinkésság lelki életét 
arapitó értékeknek. 

974 eunka és Jókeduv" eredményeit 
bemutató nemzeti kiállitást május" 
junius hónapokban tartják meg és ek- 

A vásárvizuom május 18-ig jogosit bárkit magyarországi tartózkadásra. Vá- 
sárigazolvány egyenként 120 lejért (vapható a „Romania" utazási iroda és a 
Wagons Lits-Cook összes iroda fiókjainál. 

MMájus-junius hónapbanrendezik 
megadlunkaés Jókedv kiállitását 

Ralca Mihail munkadéul miniszter dicséretes 
kMezdeményezése 

kor kerül bemutatásra mindaz, amit a 
romániai proletáriátus az utóbbi idő- 
ben megvalósitott a szellem és a kul- 
tura terén. A kiállitáson 11 külföldi 
állam is szerepel, amelyek bemutatják 
szemléltető módon azokat az intézke- 
désetket, amelyeket a munkásság sza- 
bad ideje hasznos felhasználása érde- 
kében foganatositottak. Stavri C. Cu- 
nescu munkaügyi vezérigazgató fárad- 
hataltanul dolgozik a kiállitás szinvo- 
nalas megszervezésén. 
- A „Munka és Jólét" kiállitását - 

mondotta a munkaügyi vezérigazgató 
- a II. Károly királyról elnevezett 
parkban rendezzük meg, Mihail Ralea 
munkaügyi miniszter ur irányitása 
mellett és ezen a kiállitáson bemutat- 
juk mindazokat az észszerű intézkedé- 
seket és eredményes tevékenységet, 
amelyek a munkásság szabad idejének 
minél nagyobb szellemi és erkölcsi 
haszonnal való felhasználását: tették 
lehetővé. 
- A fizikai munkásság egészségügni 

viszonyait megjavitó intézkedések és 
törekvések bemutatásán kivül, szem- 
léltető kiállitásra kerülnek azok a 
rendelkezések is, azelyet lehetővé 
tették, hogy a romániai ipari mun- 
kásság tevékenysége minél fegyelme- 
zettebb, minél eredményesebb és minél 
román nemzeti jellegübb legyen. 
A munkásság érdekében, a „Munka 

és Jókedv" keretében megrendezendő 
kiállitás egyik értékes és tanulságos 
megnyilatkozása lesz a nemzgzeti ujjá- 
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A szállitási vállalatok üsztviselőlnek munkaldcie 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A munkaügyi 

vezérfelügyelőségen hétfőn delben let- 
rejött az egyezség a szállitási vállala- 
tok tisztvibelőinek munkaideje tár- 
gyában, Az egyezség alapján a nyári 
hónapokban, május 15-től szeptember 
18-ig csak délelőtt teljesítenek szolgá- 
latot a tisztviselők: 7-2-ig Délután 
csak ügyeletes szolgálat lesz minden 
vállalatnál 4-6-ig. A téli hónapokban, 
szeptember 16-tól május 15-ig a szolga- 
lat ideje délelőtt 8-1 óráig, delután 
4- óráig tart. Szombaton délután 
szünetel a hívatali munka az összes 
szállitási vállalatoknál. 
Az egyezség egyelőre csak a nemzet- 

közi szállitócégek alkalmazottaira ér- 
vényes. A belföldi cégek képviselői ma 
kötik meg a megállapodást a munka- 
ügyi vezérfelügyelőségen. 

Magániiszíviselők és keres- 
kedelmi alkalmazottaik 

éülése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A magántiszt- 
viselők és kereskedelmi alkalmazottak 
testülete Martis Simion elnöklésével 
népes gyülést tartott a Vasmunkás Ott 
honban. Mocan loan román és Hegedüs 
Endre magyar nyelven terjesztették 
elő a vezetőségi jelentést. Ennek kere- 
tében beszámoltak arról az eredmé- 
nyes bérmozgalomról, amely nemrégi- 
ben a Belga Romana textilipari válla- 
latnál, valamint a Dermata-gyárnál 
folytatta leés amelynek során a tiszt- 
viselők jelentős fizetésemelést értek el 
Beszámolt ezután a jelentés a kereske- 
delmi vállalatok és irodák munkaide- 
jének szabályozására tett intézkedések 
ről és örömmel állapitotta meg, hogy 
a szakmai érdekképviselet eredményes 
munkásságot fejtett ki a tagok érde- 
kében. 
ses.seseseseetöen se. 

A hadbiróság mnaplótából 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A katonai tör 
vényszék tegnap tárgyalta Nemes 
György Cioncaia községi gazda ható- 
ság elleni erőszak ügyét. A vád szerint 
Nemes a tilosban legeltette teheneit, 
amiért Elek Sándor meződsösz megszó- 
litotta és birságra akarta kötelezni. Er- 
re Nemes bottal rátámadt, megütötte 
és a földre teperte. A csősz, aki köz- 
ségi alkalmazott feljelentést tett elle- 
ne a katonai ügyészségnél, kérve a 
gazda ellen az eljárás megindítását 
Nemes a katonai biróság előtt tagadta 
az ellene felhozott vádakat. Hangsu- 
lyozta, hogy román származásu, de nem 
tud románul beszélni. Elek csőszt eskü 
latt hallgatták ki, aki azt vallotta, 
hogy a vádlott bottal megtámadta és 
vele szemben alig tudott védekezni. 
Popescu dr. ügyvéd okmányokkal bizo- 
nyitotta, hogy az ügyben már itélkezett 
a járásbiróság, a vádlottat egyszer már 
elítélték, tehát felemntést kért. A ka- 
tonai törvényszék a vádlottat felmen- 
tette. 

Surducan Vasile szatmári fogházőrt 
azzal vádolta a katonai ügyészség, hogy 
a rábizott Bauman Sándor nevü vizs- 
gálati fogoly őrizete alól megszökött. 
A katonal törvényszék egyhónapi fog- 
házra itélte 

Cenau Petre magyváradi fogházőrre 
a vizsgálóbiró négy foglyot bizott. A 
törvényszéki palota kapujában azon- 
ban az egyik megszökött. A katonai tör 

kintetbe vételével mindössze 500 lej 
pénzbüntetéssel sujtotta. Megállapi- 
tást nyert ugyanis, hogy a szökött fo- 
goly kezének csontrendszere rendelle- 

kihuzhatta a bilincsből. 

- Robbanás az angol alaminum 
bányában. Londonból jelentik: A File 
megyében levő Burnth, Island alumi- 

születés szellemének, amelyet a jelen- 
legi kormány teremtett meg. cat pedig 

vényszék az enyhitő körülmények te- 

nes volt és a kezefejét könnyüszerrel 

nium bányában eddig még ki nem de- 
ritett okból robbanás történt, amely- 
nek ereje megölt egy bányászt, nyol- 

e



Apréhirdetések 
APRÖHIRDETESI ARAINK: Szavan. 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 2 le), 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
ülja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 

* VIII. évfolyam, 1839. ÁPRILIS 2s. 

KIADÓ LAkKAs 

Jov irick én poloskát 

VENNÉEK jókarban levő két fotelt, eset- leg Schöberit és kisebb diófaasztalt szé- kekkel. Cim a kiadóban. (5858) 

EGY önállo vegyesmunkást felvesz a 
Record szabóság, Str. Reg. Maria 19. 

. 
(5801) 

KIFUTŐFIUT 14-15 évest, ki Dicikliz- 
ni tud, felvétetik. Cim „Cultura" Strada 
Memorandului 4. (5851) 
KIFUTŐFIUT azonnalra felveszünk. Str 

Memorandului 6., emleten. (5849) ( 

VASHORDOKAT olajnak keresünk meg vételre. Corvin, telefon.: 14-92. (5850) 
KERESETT cikiet gyártó üzem, amely az egész országban be van vezetve, csalá- di okok miatt eladó Átvételhez 600.000 lej tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- Szükséges. Leveleket Ritka alkalom érTakas velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 5847" jeligére. (5847) tdöken agen é an csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 94Jela 

sebb magános nőt keresek házmesternek, 
MELY gyermekkocsi eladó. Berényi, Str. 

aki félnapi munkát vállal külön dijazás- 

veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- Octavian Gsoga 7. 

dó. Cim a kiadóban 

te 77-ig. 

VILLANYONDOLAÁLAÁST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 

an ogsa(f2126 
BÉCSI gyártmányu zongora jutányosan eladó. Str. Gelu 30 (5837) 
JOKARBAN jévő modern komplett há- ló, csillárok, mangorló eladó, Reg. Ferdi- 

ért. Értekezhetni Piata 
földszint 3. ajtó délután 

garanciával. Cim: Str. Memorandului 21., 

Mihai Viteazul 6., 
zint 5-6-ig. (5844) 

KERESEK egy pénztárnokot 10.000 lej DEÁK MÉRNÖK, PIATA UNIRI 7 
e ; 

TELEFON: 17-17. 
készitünk. omana 20. 08) nd i10, Sbelen ö869) Balaj st. (5845) : : 

; ÖLCSÖN Er 7 ásból: tégla,), VARRÓLEÁNYT, vagy fehérnemü var- KIADÓ ! ühely - 

ARANYFOGAKA ékazereket (akár OLCSON ELADÓ:! Házbontásból tégla, gy azonnal mühely, vagy raktár tört állapotban), gyémányt és brilliáns kö- 
fedél bádoglemez, ajtó és ablakok, par- róleányt felvesz Salon Blanche, Str. Cle- helyiség 8x10 nm. Str. I. G. Duca 8. Nagy 

allapotban ünk. Casa Orologe- kett, szobai oszlop- és Dániel kályha, ge menceau -, (5838) nyomda. (5758) e állandóan i zun 11 go rendák, fedélszerkezet. Megtekinthető: Str BEJÁRÓNÖ felvétetik egész napra. Str. BUTOROZOTT szoba iközponti fütéssel 
ier clul Tiata Mihai iteazul 11. (2086) Bratianu 38. (2137) Torga 5., cukrászda. (5829) fürdőszoba használattal május 1-re linde 
IULATELKEI kiinikák közelépen el- VEszER azh kötőzépet, mindenféle GYERMEKTELEN házaspárt házimester Decor, Necuicea 2-a-, (S8b1, 

adók Sír Hasdeu s9-a tö46) szám. Jelentkezni vasárnap. Str. Muncito- nek keresek, aki a kertészethez ért Cimet KIADÓ modern butorozott szoba fürdő- 
GeeNásyteritő vert csipkeből, ki rilor 4. Laxner. 645) „Házmester jeligére a kiadóba. (5861) szobával özvegy unugeael tisztviselőnőnek 

vánt mértékben csakis persse függeny JOKARBAN lévő mély gyermekkocsi el HAZMESTER állást kaphat május 1-re Str. Eminescu 7, (5453) 
eruhár feletti azoe) adó. Str. Romulus 6. C72129) egy vizszereléshez értő házaspár. Strada KIADÓ Cal Reg. Ferdinand 108-110 EN eladó 2 házhely villane- 

gyedben. Érd.: Str Amos Fráncu 9. 

SEMBERG, vagy Berkel automata mér- 
leg eladó Str. Bucovina 36. (5881) 

Masaryk 31. ((58654) 
TAKARITŐNÖT keresek, gyermektelen s 

alatt két üzlethelyiség, valamint két és 3 zobás lakások május 1-re. Érdeklődni. (53260) ANTIK butorok, nagy tükör, szönyegek, házaspárt. Str. Grigorescu 84 11 em. Ursus sörcsarnok. P. Unirii 10, (3401 
OCSKARUHAKAT jó árban eladhat Képek, konyhabutor eladó. Megtekinthető (5870)) MAJUS i-ére kiadó uj házban egy két- olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 

randului 4. Kapualatt. (4842) 
KOZMETIKAI fogyókura gép (vaskéz) 

vadonatuj, eladó Str. Regina Maria 7., 
Rothné (5454) 
ZALOGOEDULAKAT ékszerekről ma- 

gas árban vásáról Riesler ékszerész. Cal. 
M. Foch . (T2125) 
JOKARBAN lévő favágógép jutányosan 

eladó. Cal. Traian 9-a. (5421) 
OCSKARUHAKAT és télikabátokat ve 

szek és eladok. Grünfeld, Str Memoran- 
dului 6. (5550) 
ZONGORA, rövid bérbeadó, Rosenfeld, 
Str. Baron L. Pop 40 (5625) 
ELADÓ FURNIROS DIÓHALÓ, FOTEL 

ASZTAL. TAMPLARIE DINESCU, INSTI 
TUTUL COREKTOR STR. FABRICA DE 

déli időben és este 7-9. Str. Filipescu 1. 
888 EGY félfedelü fekete kocsi eladó, Str. 

Gen. Poetas 5. 
ELADŐ egy sötétszürke öltöny és egy 

sötétszürke felöltő középtermetre. Cal. 
Decebal 18. ajtó 4 (5889) 
ELADÓ kompiett üzemképes heggesztő apparát. Str. Din dos 285888 (5880) 
HALAÁLESET miatt butoromat, hálószo 

bát, uriszobát, konyha berendezést, stb. 
eladom. Megtekinthető i2-2-ig Hirschnél, 
C. M. Foch 25. em. (5896) 
ELADÓ sötétkék mély gyermekkocsi 

Berkes. Stt Bucovina 26 (5826) VAMMENTES cséplők 1100 -s 1225 mm méretben korlátozott mennyiségben kap- 
hatók miniszteri eneegély lejártáig. Ér- deklődőök sürgősen irjanak Román Gépke- 

ágyvédi iroda. Cim a kiadóban 

füszerüzlet. P. M. Viteazul 40. 
FIATAL kereskedősegéd kerestetik má- 

jus 1-re. Bodega Trenca, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 2. 

keresek. Str Hasdeu 14. 

takaritáshoz. Cim a kiadóban. 

tetik fizetéssel. Fránkel, Cal. Reg. Ferdi- nand 19. ! 

nal felvétetik. Str. Cotita 5. 

májusi-re felvétetik a Royal moziba. 

GÉPIRŐNÖT némi gyakorlattal keres s 

KIFUTŐFIUT fizetéssel felvesz Heilper 
(5872) 

(5873) SZABÓ kézimunkást állandó munkára 
k. Str ei (5880) 

TAKARITŐNÖT keresek heti kétszeri 
karitá z. a kiadóban. (5884) 
SZABOTANULÓNAK ügyes fiu felvé- 

(5893) i 
CIPESZSEGED vegyes munkára azon- 

(5894) 

szolga 
1 JŐ bizonyitványal rendelkező 

(5929)! tos lakás. 

mes lakást kaphat 
lődni a házmesternél. 

urilakás. 

és fürdőszobás 

zobás és egy egyszobás modern komfor- 
Cal. Regele Carol II., 120-b. sz. 

(5600) 
özv. urinőnél kényel 
Str. Matia 5. Erdek- 

házmesternel (ÖB96) KIADŐ Str Bratianu 2. alatt 4 szobás 
(5452) 

2 szép szoba kertes ház 

TISZTVISELŐNÖ 

KÖZPONTBAN 
ban konyha, fürdőszoba használattal ki- adó Bővebbet: Str. Dragalina 86. földsz. 

2 
előszoba 

kiadó május 
(5691) 

KERTES villában egy szoba, 
garzonlakás 

-re. Str. Rosetti 5. 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba május -re kiadó. Cal. Motilor 85. (5771) GARZONLAKAÁS parkettes, előszobával ZAHAR 47. éz5) reskedelmi és autóforgalmi rt Cluj. Cal 

al4l) firdészobával ia ; Bapee 19 (5753) 

GÖZKEMENCET üzemben megtekint- eskedel U5928) KIFUTŐFIUT keres ibrária Globus, 
egvételre kehes Fanuia ratan 38. (V5928) s. Reg Maria 10 (5906) KIADÓ 4 szobás, komfortos lakás nap- 

kelők ye nevé elre keres (5630) PLISSZEROZŐGEP, tökéletes allapot- BEJÁRONŐT e ész napra és mifütéti ilsütéses terasszal, kertes villában, Str. Re- 
enyéreyár Clu z ban költözés miatt eladó Hirschnél, C. M. epész napra és kifutófiut saja 41. (5772) 
FESTŐI fekvésü parcellák közvetlen Foch 25. em 

belváros és sétatér mellett rendkivül ol- 
csón: 600 nm. 160.000 lejért eladók. Uni- 
versal, Str. Regina Maria 20. (5446) 
KOMEINÁLT szoba, asztal, csillár eladó 

Str. Stroescu 11. Földszintes ház. 5651) 
DESZKARAKTÁRI szinek lebontásából 

kikerült prima deszkaanyagok és állás- 
pallák minden elfogadható árban eladók. 

Victorilei 137. Transilvaniánál. 
(5711) 

OLCSŐN eladók lakatos és asztalos 
, 15 kgr. fésült gyapju. Str 

Fántánelei 14. (5812) 
EGÉSZ, vagy félházhely eladó Colonia 

Somesenin. Értekezni Str Sopor 2. sz. 
Pop. (5839) 
ELADÓ reklám pléhtáblák, vert pléh, 

nagy reklám üveg, felakasztható kirakati 

25. em (5897) 
EGY arb. szallagfürész és női picikli el adó Str. Gh. Baritiu 12. Támas. (5900) 
ELADÓ kitünő lemezekkel, patefon 

használt ruhaszekrények, nagy koffer, 
asztalok, Str. Baritiu 20. (5903) 
ELADÓ elköltözés miatt gyönyörü fek- 

vésü villaház 4 szobás, komfortos lakás- 
sal 1000 [] m rendezett gyümölcsös kert- 
tel, értékének aluli ár: 580 ezer lej. Der- 
mata közelében családi ház 245 ezer lej. 
Ért: Éliás ügynökségnél, Str. Baritiu 20. 

(5905) 
ELADÓ egy uj önspanolós furrógép, fur 

1-10mm-ig. Szabó, C. M. Foch 58. 
((ö908) 

BICIKLI eladó, keveset használt, megte 
kinthető: P. M. Viteazul 39. textilüzletben. 

felveszek. Str. Saguna 4. Restaurant. 
(5918) 

jelentkezznen Str Elisabeta 46. 

sek. Str. plugarilor 30. 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező 
tanár. Cim a kiadóban, 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. 

zsönél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

EGY perfetkt perzsaszőnyegszövőleány 
men Str Elisabeta 466. (5915) 

ÜGYES leányt papirragasztáshoz kere- 
3 (5917) 

KÜLÖNFEÉLÉK 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

diplomás 
(T1775) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadó. 

Iuliu Maniu 4, II. emelet, ajtó 2. 
! (8454) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Faik De. 

lában 3 szobás, 
kerttel. Ért.: C. 

dőszobás lakás. 

Voda 7. földszint. 

lethelyiség Str. 

külön telekkel. 
óra között. Str. Aron 

KIADŐ május i-re Grigorescu-uti vil- 
komfortos, emeleti lakás 
Motilor 35. (5778) 

KIADŐ május i-re 2 szoba, konyha für 
Cal. Reg. Fendinand 29. 

s8i8) 
KIADÓ 3 és 4 szoba, komfort. P. Cuza 

(5823) 

kama- 
KÜLÖN telken 2 szoba, konyha, 

ra május 1-re kiadó. Cim: Str. Gavril Tri 
pou 33. 

(5770) 
garzonlakás és egy üz- 

Xenopol 11. uj házban 
(5765) 

KIADŐ szoba, konyhás, előszobás lakás 
Megtekinthető d. u. 5-6 

között. Str. Ar 7. (5762) 
GARZONLAKAÁS modern egyszoba, elő 

KIADÓ modern 

ritrin és 6 fakkos felnyitható üveges 2 mé " — 
í ées fürdőszoba májusra kiadó. Str. Ciurea 

or e é eukorlkano alkal- CSINOS kirakatszekrény, ruhák és KERTÉPITŐ munkálatokat s 2 bejárat Str. Saguna 16. (5790) 
mas lapos vitrin (uccai árusoknak nagyon egyéb holmik eladók Str. Maiorescu 28. kivitel, gondozást vállal A Sneydarek táj HAROM szobás, napos, komfortos lakás 
megfelel.) Reg. Ferdinand 87. hátul az ud (5914 kertész, Cluj Str. Tebei i7 (5557) parkettel, szoba butorozva kiadó, Str. Do- 
varban (5819)9 EGY kombinált háló, bielki 31 1é PAROKA hölgyel gyelmebe Akol fobantilor 36. (5802) 

; sürgösen a éal Motior 5 . dió, bádogos szerszámok, furógép, ri ébe. ; tOM szobás kozz 
onyhából é 2 külön szobából. 12. Berger. (5307) udvarba. Fruzina. (5859) ca 43.200 lej. Értekezni lehet JEGEZEKRÉNY, petrol tartó, italos VIDEKRE utazom élelmicikikel, stráffal KIADÓŐ kettő szoba, konyhás lakás, egy udvari üzlethelyiség, Cal. Regele Fer- 

1 Máté Mihálynál, a kapu sztelázsi, füszeres sztelázsi, lisztes láda, társat keresek 15-20 ezer lejjel. Cimeket 68) alatt (5824) mérlegek, stb. darabonként is eladó Cim: Elelmiszer" jeligére kérek (5841) törUMörcs .(ö800) 
ELADÓ jókarban lévő férfi DBubie szür Str. Albinei 51. 5924) FIGYELEM! Kisebb gazdaságnak kere- pökat nal ecsős jótermő gyü- felöltő, zakó, mellyény, fekete átmene BEVEZETETT Bodega berendezéssel sek bérletre megfelelő telket lakással és nyarolásra alkalmas kétszó- együtt kevés pénzzel átvehető. Cim a ki- 

adóban. (5898) 

istállóval, lehet város bármely részén Bő 
vebbet: Élilás ügynökségnél, Str. Baritiu 

bás, verandás lakással, vizvezetékel, ózon- dus levegő, állandó napfény, autóbusz. Ér- tekezni: Str. Berthelot 18. 
, ; 5904) tr (5854) 

(5782) ALLAST KERES 0 
SZOBATÁRSNÖT ileán ese 

A :: 
s urileán; k. 

ŐCSKARUHAKAT, kabátokat veszek LOVAL, stráffal árukihordásra állást ke seer yel ea nogrenet miereke Str. Stroescu 10. érot keresek 
led rünela sz e Merla lé, re n a kiadóban s40) toka várlal Steinerné, Str. Bratianu 45. 2 SZOBA, konyha és 1 szoba konyha 
3 ÖTEZER lejjel pénztárhoz, vagy élelmi- géjután 24 között (5868) kerttel tisztviselőtelep elején kiadó. Cim: 

ELADŐ gősen 70 fejős juh és sr) szerüzletbe állást keresek. Cim a kiadó- ELŐZŐ osztalyról VISSZaara at kinem Foltot s A Sir. Regina Maria 16. szám. pe : ban 74 pan ::: ) váltott sorsjegyek a harmadik osztrályra ol (5848) 
e ap eenete egm cEszsEGES tiszta gyermekgondozó- váltett : kaphatók. Mendel sorsjegyügynök FÜSZERÜZLET berendezéssel kiadó. 

termetre. Megtekint- nő állást keres 11 éves gyakorlattal május Cal Traian 55. (5871) Str. Dobrogea 22. Bulgária-telep. (5846) 
tr cea 8. Házmestet e 1-re. Némethy Veres, Str. Alex. eéa é, a ERNYÖK gyár arban javitások, áthu- 2 SZOBA komfortos lakás kiadó Ugyan 

jól bevezetett forgalmas vendesló zások olcsón Ernyőüzemben. Cal Reg. ott cserépkályha, antik asztal, szék eladó. 
ki / mtálas lt PAPLANT varrok, házhoz is megyek Ferdinand 3. udvarban (5875) Str. Calvin 14. (5843) =75 Marosánné S Muncitortlor 42 (030) POLOSKAIRTÁS garanciával! Teljes KIADÓ ház nagy kerttel három szoba, Vitenz TIZ éve önállóan varrok elegáns ruhá- szagtalanitás. Gázkamra butortárgyaknak konyha mellékhelyiséggel, istállóval. Str. 

23. 5796) kat, kosztümöket, házhoz is elmegyek. c Polynea" vegyészmérnöki laboratórium, Episcop Nic Popea 21. Értekezni ugyanott 
NÖŐI tavaszi kabát. ruhák eladók. Str.Victoriei 25 (5892) Str. Cons. National 3. (Főpostánál) Tel.. vagy levélileg Mózes Pável Bacáu, Bule- 

I. Maniu 232. (5800) ALLAÁST KAPHAT 25-01. (5907) vardul Victoriei. (V T 2135) 
BELVÁROSBAN Liceul Principesa IHea- 

echal Foch 91. szám alatt na mellett 
ÜGYNÖKÖK, akik jobb körökben be 

vannak vezetye. szöveteladásra felvétet- névre, különböző iratokkal, eredeti állam- 

ELVESZETT egy.bőrtárca Necui Vasile 
lyiség raktárnak, 

SZOBA, konyha kia dó Nagy pincehe- 
továbbá földszinti tágas 

al által jóváhagyott 288 nm.nek Irásbeli ajánlatokat Homespun" je- polgársági, házassági kivonat, bicigli per- gyári és raktárhelyiségek május i-re ki- 
nagyjövőjü parcella 165.000 lejért eladó ligére a kiadóba. (ö857) misz, katonai igazolvány és más egyéb ira adók. Str. Anton Pan 6. (5831) 
Ertekezni: Str. Saguna 2. fodrásznál. (5860 VIRAGÜZLETBE azonnali belépésre ketokkal. Kérem a becsületes megtalálót KÜLÖNBEJÁRATT parkettes uccai szo 
PIACTER mellett jól bevezetett füszer 

üzlet itallal, trafikkal, elköltözés miatt át- 
(5855) 

kötőnöt, csak szaktudással rendelke- 
zők jelentkezzenek Cim a kiadóban, 

(5895) 

jutalom ellenében leadni Borbáth vendég- 
lőbe, Str Máloasá 9 Str. Elisabeta sarok. 

k 

(5919) 

a, fürdőszoba és veranda használattal má 
jus 1-ére kiadó, Str. Anton Pan 6 Tele- 
fon 37-04. (5830) 



virág cimü négyfelvonásos Hervérope anéelkül, hogy megtette volna a szüksé- 

AR, 1929. Aprilissző, Szerda. 
kat.: Sz. József. Prot.: Ervin, 
Vazul. Izr,: 7 ljár. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
ész évre 550, félévre 280 negyedévre 
50, egy hónapra 50 lej. 

Kaunitz II. József mindenható kan- 
cellárja öreg korában nagyon félt a ha- 
láltél. Környezetének nem volt szabad - 
kiejteni ezt a szót; halál, mert külön- 
pen a kancellár ideges rohamot kapett 
és nanekig munkaképtelen velt. Ami- 
kor II József császár meghalt, a kan- 
ellár fitkára igy jelentette a gyász- 

ASZEI A RENDELŐBEN 

a orvées nincs benn. Ellenben az 
aplaknál meglát egy csentvázat, mire í 
meglenödva így szól a csontvázhoz: 
a azt se gondoltam volna, hogy 

a dekfor ur levetközve ilyen sovány.. 

Ugyeletes gyégyszertárak. Felyé 
hó 22-én, szombaton reggeltel folyó hó 
28-én szembaton reggeli ig a következő 
gyégyszertárak teljesitenek éjjeli szel- 
málatot: Unicorn, Unirii-tér; Demeter, 
Mefíler-ut; Somlea, Regele Ferdinand- 
ut és Dr, Cseresznyés, General Foeh-ut. 
Ő ÉS OLCsSO BÖRT És TAL 
"AT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj 

ta Mihai Viteazul 15. 

Orvesi hir. Dr. Farkas László 
szemorvos, szemeperatör hazaérkezett 
és rendel Regele Ferdinand-ut 30., I. 
ermelet, délelőtt 11-1ig és délután 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Borult 
ég, iehülés, esők. 

DR DRAGOMIR SILVIU KISEBB 
sécI ALMINISZTER UJ MUNKÁJA. 
Arad városa elhatározta, hory aeul 
turhág könyvtárában levő Csányi levé 
it amely tudvalevően az 1948-49-es 
magyar szabadsághare iratait és okmá 
nyalt tartalmazza, a román akadémiá- 
nak ajándékozza. Dr. Dragomir Silviu 
kisebbségi alminiszter, aki egyébként 
a román akadémiának is tagja, most 
rendezi sajéó alá a szabadsághare ok- 
mányaival foglalkozó 10 kötetes művét 
és ebben már az emlitett levéltár anya 
gát is fel fogja használni. 

Előadás a nemzetvédelmi alap fo- 
kozására. Kolozsmegye prefekturai hi- 
atala közli, hogy felyé évi május hó 
a-án a Román Nemzeti Szinházban 
diszelőadás leöz Manole Enescu ezre- 
des, kolozsmegyei prefektus védnök- 

ségével, amikor is a nemzetvédelmi 

slap géljaira szinre kerül a Nebánts- 

rett, amelyben a Román Nemzeti Szin- 
é elyeeékiválóbb szinészei fog 

hak szerepelni, Emil A. Bobeseu kar- 
nagy vezetésével. A közérdekü előadás- 
ra, amelynek tiszta jövedelme a nem- 
zetvédelem céljait van hi

vatva elősegi- 

eyételéltuk közönség legszélesebb 

körü figyelmét 

MEGKEZDŐDÖTT A HAÁTRAÁLÉ- 
KOS Dok ÚJBOLI BENAJTÁSA. 
Bukarestből jelentik A pénzügyminisz 

tárjum rendelkezése folytán a kinestári 
szervek megkezdték mindazoknak a 
hátválékos adóknak a behajtását, ame- 
iyekre névze előzőleg fizetési haladékot 
adtak. 
az EME folytatja előadásait. Az Er- 

Muzeumi Egylet folytatja előadá- 
sait és ma, kedden délután dr. Ruzics- 
ka Béla, ill fa, illetve dr. Tulogdy János, hol- 

Zerdán délután 6 órakor Bedrogi 

fartanak előadást az Unit püs- 

irásaival már régen kedvence 

- A császár nem ir alá többet... 

Ariaztid pelép az orvosi rendelőbe 

Csütörtökön 

zása pedig előreláthatóan a legnagyobb 

irt, meglepően érdekes darabja. 

László, a „ma" szenvedő intellektusa. 

előreláthatóon kimagasló eseménye lesz 

Temtsa Sandor visjáteka - Ercdcii bemutató 
F hó 27 én, csütörtökön este mutat ja be a szinház az Erdélyi Helikon 

állandó drámapályázatának harmadik kitüntetett és elődásra ajánlott darab- 
ját, Tomcsa Sándor Mütét cimű vigjá tékát. 

Tomecsa Sándor ma egyike a legered etibb iróknak, aki érdekes és ujszerü 
lett a közönségnek. Első szinpadi próbálko- 

sikerrel fog járni, mert a Mütét egy 
hivatásos és ötletekben gazdag, nagyszerü tollu humorista biztos kézzel meg- 

meglep Modern és friss, 
életismerettől duzzadó ez a vigjáték, melynek képletes cime, a mai intelli- 

amellett maradéktalan, 

gens középosztály ezer és ezer kis trag édiáimak egyikét mutatja be olyan 
megoldás keretében, mely - mint egy nehéz orvosi mütét - vagy katasztró- 
fálissá válik, vagy megmenti a beteg életét. A szerző a legnemesebb és leg- 
emberibb megoldást választja, mely te rmészetes és megnyugtató: a lélek és 
érzékek skrupulusaitól felszabadultan indul uj életnek hőse, dr. Ember 

A szinház a legnagyobb ambicióval készül a csütörtöki bemutatóra, amely 
az idei szezonnak. 

MUNKÁNAÁL 

falt 

olcsó áron. 

- Nagyszabásu leánykereskedelmi 
zervezetet lepleztek le Bacauban. Az 
nformatia cimü lep jelentése 

a bácaui rendőrhatóságok egy hatal- 
mas arányu titkos leánykereskedelmi 
szövetkezetet lepleztek le, amely fiatal 
wányokat keritett a hálójába és azokat 

cauban titkos találkahelyeket tartott 
fenn ahol helybeli nőket hozott össze 
férfiakkal, A veszedelmes szervezet 
élén egy lon loneseu nevü velt detek- 

nak, hogy ez a Szervezet az egész or- 

teni. Az ügyre vonatkozólag már szá- 

bi letartóztatások várhatók. 
ÖSSzEUTKÖZÖTT KÉT VONAT 
A BUKARESTI ALLOMÁSON. Bucu- 
restiből jelenti a Rader: Tegnap a bu- 
karesti déli állomáson sulyos termé- 
szetü vonatösszeütközés történt. Egy 
kőolaijszállitó vonat összeütközött egy 
tolatóvonattal. Az egyik kocsirako- 

aég további hét vagonra terjedt át, 
Mmelyek megsemmisültek A 
tolatóvonat három teherkoecsija ki- 
aiklott. Szerencsére a baleset emberál- 
doztatot nem követelt. A tüz két közeli 
áruraktárt is elhamvasztott. A tüz- 
esettel kapcsolatesan a Filaret-negyed 
ben riadalom támadt, mert a lángok a 
közeli negyed felé magasra csaptak, A 
tüzoltóság és a vasuti tüzoltóság együt- 
tes munkájával 52 vagont sikerült 
megmenteni. vissgél , e 
állapitották, hogy a katasztrófa bekö- 
álaptották ! Cabane Mihail vasuti 
üsztviselő felelős, aki a eiszternavonat 
kiindulására megadta az engedélyt 

ges elővigyázatossági intézkedéseket. 
Kétszáz munkáslakást épitenek a 
ott Bukarestből jelentik: A 

fővárosimunkásság számáratzéleskörü 
intezkedési tervet dolgoztak ki. Szó 
van, hogy a gyárak és nagyvállalatok 
körül egész munkás-városnegyedet épi 
tenek az ipari országok ugynevezett 
medern háztipusainak alapján. Az ősz 
folyamán 200 ilyen munkásházat akar- 
nak megépiteni.i. 
- Felavatják a Transilvania nevü 

motoros hajót. Constantából jelentik: 
A román tengerészeti szolgálat elhatá- 
rozta, hogy május 15-ével felavatja a 
Transilvania nevü motoros hajót, 
amely a Constanta-Newyork utvonalon 

fog azután közlekedni, elsősorban is a 
newyorki nagy világkiállitás idején, 
amikor az odairányúló délkeleteurópai 
utastorgalmat fogja lebonyolitani A 

ökSé 
y 
sztermében. Belépés dijtalan. 

y
 

gázós utjában csak a nagy kikötőkben 
log evid ideig horgonyozni 

Szemaves 

Srccális aceláruk raktoroen 
prima aipacca cvőeszközök feltünő 

e NunMátyásFla R.T.a 
LUJ, CALEM MARECHAL FOcH 

szerint, 
amint azt a Rador Távirati Íroda közli, s 

kelelre szállitotta, Tevékenységét már 
hosszu idő óta folytatta. Ezenkivül Ba- 

tiv állott. Bizonye. jelek arra mutat: 

szágra igyekezett müködését kiterjesz- 

mos őrigetbevétel történt és még koráb 

mány benzin meggyulladt és a benzin 

vetcket orvosi előirás 

fe 

Szinhéz 
Kedd 8: Oyrane de Bergerac (Negyedszer.) 
Szerda 9: Cyrana de Bergerav (Ötödször.) 
Csütörtök 9 Mütét. (Tomcsa Sándor ere- 

deti vigjátéka 3 felvonan Az E 
délyi Helikon és a szinház pályázatán 
htesett nlearás Fősz: Fényes 
Allce, Beness Ilona, Czepán Flóri, Fa- 
ludi Márta Feledi Eva, Rajnai Elli, 
Nagy István Tompa Sándor, Kovács 

Mé: 8 Béla, Bodó György, 
stb. Rendező: Szabados Árpád. A pre- 
mier bérlők helyeit szerda délig fenn- 
tartja a pénztár.) 

Péntek 9: Mütét. (A rendes bérlők helyeit 
esütörtöl délig fenntartja a pénztár.) 

Szembat délután 5: Bubus. 
sSzombat 9: Gyimesi vadvirág (Géczy ist- 
ván népszinmüve énekekkel, táncok- 
kal és dalokkal. Teljesen uj betanu- 
lásban Rendező: Gróf László. Vezé- 

nyel: Stefamidesz József) 

CAPITOL MOZGŐ: Különleges premier. 
A marnei hős. Fősz.: Raimu, Adalbert 
Bassermann, Dalio és Aimos. A film 
előtt a legfrisebb világhiradó 

EDISON MOZGÓ: Kettős szenzációs mű- 
sor: I. D. 1. buvárhajó, Fősz: Pat 
OBrien. II. Dick Foran. Cow-beyülm 

je, az Ország törvény nélkül. III. Hir- 
adó 
RI0 MOZGÓ, Str. Váii 7. szám 

Ma: 3, 6 és 9 órakor; Két sláger egy hely- 
ár. I. A jéghercegnő. Gyönyörü ren- 
dezésü zenés eperett, melynek fősze- 
repét a bájes Sonja Hennie, Den Ama 
ehe, Jean Hersholt és a Ritz testvé- 
rek játszák II. A halálos veszedelem, 
Izgalmas detektiv dráma, Főszerep- 
ben: Warner Oland. III. A legujabb 
Metre hiradóé - Következő műüsorunk 
Az éjféli mars, az eddig megjelent 

háborusfilmek legnagyobbika. Fősze- 
repben: Lionel Barrymore és Warner 
Bakxter, II. Buffale Bill (Az igazi férti) 
észerenkeni esr Cooper. ber, e8 
T ZGŐ: Az álarcos ember, fősz 

etnte a renbéráe vezére és Silver, 
z ördöngös ló. 

ROYAr MOPd0, Jeanette Mac Donald 
és Nelsen Edey: Tavaszi szerenád. 

- Meghalt Sofia Dobrogeanu. Bucu- 
restibő jelentik: Az elmult éjszaka 80 
éves korában meghalt Sofia Dobrogea- 
nu, az ismert nevü kritikug özvegye, 
aki maga isi gen értékes közérdekü te- 
vékenységet fejtett ki. 
-Kényszerleszállást vészett egy 

bembavető repülőgén, Bucurestiből je- 
lentik: A mamaiai aviatika egyik bom- 
bavető iskolagépe Brassóból jövet, ma- 
torhiba folytán a buzaumegyei Calda- 
resti köztségben kényszerleszállást vég 
zett. A gépen 5 személy ült. Miután a 
motorhibát egy napi munkával rendbe- 
hozták a génp tovább folytathatta utját. 

...... 

Apróhirdetések 
KIADÓ LAKÁS 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 
ftürdőszoba használattal kiadó Str. Ma- 
ijorescu 4. (5842) 
ELISABETA 47. szám alati kertes villá- 

ban 1 szoba, fürdőszoba garzon lakás ki- 
adó. 862) 
LAKÁST keresek 2A szoba, konyha, für- 

dőszoba, cselédszobával egészséges negyed 
ben, Cim: Fabr. de Chibrituri Cluj, Tele- fon: 18-18. (5882) 
KETSZOBÁS oösszkormforios földszinti 

lakást keres a központ közelében május 
1-éne szolid állandó lakó. Azonnali aján- 
latot Str. Memorandului 17 Dr. Pop. 

(5832) 
UZLETHELYISÉG és szoba, konyha, für 

dőszeba félszuterinben kiadó Cal Regele 
Carol II. 18. Értekezni az emeleten (5865) 
KIADOK főposta mellelt szép földszin- 

ti szobák, vizkagylóval. Str. Gonsiliul Na- 
ienalz2z2z2z222 (635) 
KIADÓ május I-re különbejáratu nagy 

szoba butorozva, vagy anélkül gtr. Masa- 
ryk 42. (5866) 
KET szoba, konynás kisebb lakás mel- 

lékhelyiségekkel kiadó Coroian 18. 
(2138) 

KERESEEBELMI központban 2600 [ 
mterületen 6 kislakásistálókkal, szénacsür- 
rel, beorpincével, veteményes kerttel, be- 
szállóudvar vágómarha heszállásolására 
kiadó Elsőrangu jövedelmező lehe ség. 
Dr. Kepes, Str. I. Maniu 23 (5877) 
KETSZOBAÁS, parkettes összkomtortos, 

magánház olcsón kiadó. Str. Romei 23. 
(5876) 

KIADÓ üzlethelyiség, alkaimas szabó- 
nak, borbélynak, suszternek. vagy mé- 
szárosnak husfüstölővel. Str. Pietroasa 30. 

KIADÓ különbejáratu ures kis parket- 
tes szoba 600 lejért. Str Clemenceau 7-a 
Ugyanott üzlethelyiség 1000 lej (5883 
UJ házban 2 szoba, nagy hall, komfor- 

tos lakás május 1-re kiadó Str Galvin 16. 
. (88682) 
SZOBA, konyha, használható két szép 

szobának, gyermektelen párnak kiadó 
Str. Artelor 21-a. Május i-től. (5886) 
KERTES udvarban 2 szobás, komfortos 

lakás kiadó Cal Motilor 7 (5887 
HAROM szobás, összkomfortos lakás ki 

adó Cal Reg Ferdinand 53. (5881) 
KEÉT szoba irodának május 1-re kiadó. 

Str. Reg. Maria 5. földszint (4978) 
NEGYSZOBAS, összkomfortos lakás ki 

tünő karban kiadó május i-re Str. Berde 
8. (ö859) 
SZUTERINSZOBA kamrával csendes la 

kónak kiadó május i-re. Str. Regalá 15-a 
(5902) 

HIVATALNOK házaspár csendes he- 
lyen berendezett szoba, konyhás lakást 
kaphat május lre. Edisonhoz, Dermatához 
közel. Ugyanott szolid lakótársnő kereste- 
tik. Str. Bucuresti 25. (8910) 

KIiS szoba konyha a piachoz közel ki- 
adó, Ugyanott keresek megvételre nagy 
500 ker mérleget. Cim; P. M. Viteazul 26. 
Tratikkioszk (5927) 

SZÉP napos uccai szoba előszobával ki- 
adó P. M, Viteazul 28tűó §ő811) 
KIADÓ május ire 3 szobás luxuskom- 

fortos villa gyümölcsös ró és konyha 
kerttel. Str, Budai Deleanun. Ért.: C. M 
Foeh 44 ajtó Z4sa (5916) 
SZOLID nő lakást kaphat 280 lejért. 

Str Plugarilor 30. . (5818) 

KÜLÖNBEJÁRATI uccai azoba, üresen 
fürdőszoba használattal, esetleg teljes ellá 
tással, nőnek, vagy fiatal házaspárnak ki- 
adó Stt Dima i I1.44 (5920) 
MÜHELYNEK, irodának alkalmas he- 

lyiség azonalra kiadó. Gal. Motilor 58. sz. 

alatt. ((5941) 
KÉT szobás komtortos lakás uj házban 

első emeleten kiadó junius 1-re. étr. Mol- 
dovei e-a (822 
A Vöröskereszt vendéglő a Motilor 6. má- 
jus l-re bérbeadó Érd.: Dr. Pigernál. 

(5923) 

LAKÁST KERES 
KERESEK különbejáratu butorozott 

szobát központban. Cimeket Állandó 
jeligére. (ö925) 

- Felakasztottak Lengyelországban 
két kommunistát. Varsóból jelentik. 
Marximovids és Lazarszky kommunis- 
tákat tegnap Pinskben felakasztották. 
Az volt a vád ellenük, hogy merény- 
letet szerveztek olyan egyének ellen, 
akik a kommunista párt titkait elárul- 
tak. 



ÓESTÉT: VH évfolyam, 1939. APRIIS 26. ' 
.. ) --. 

Au éé 

ana t a .......... h 

őlelsege kinevezie a NUr, után két megdöbbentő hajó-elre s knrté z áliba Bogy ironisárdájánok Darancs- Egymásután két megdöbbentő hajó- Spanyolországnak 
e *. faltet lé támadó szándéka; nokalt szerencsétlenség történt a Dunán lennének a iangeri nemzetközi terü- " llet ellen. Ezek a hirek minden alapot r.g BUCURESTI.) Izmail közelében egy- mig a másik hétnek ns ehézségek nélkülöznek és csak azoknak a célza- 

BUCURESTI.) (Rador.) Ő 1 II. ( . r lében egy- mig a mási ét nagy ne ezsegek A a 
Eé ely kárály eedo , Nfori más után két megdöbbentő szerencset- [ árán sikerült a partra usznia. Részben (0s hazugsággyártó sajtóirodáknak 
gárdájának parancsnokait. A vezérka lenség történt a Dunán. Az első eset- hasonlatos volt a másik tragédia is körében születnek meg, amelyek Spa- főparancsnoka Popovici Giheorghe tar- Pen egy utasszállitó teherhajón 14 amikor egy kisebb hajó, amelyen két "yolországot kompromittálni és a nem- 
talékos ezredes lett. A Szamostarto ittas utas között szóváltás keletkezett. felnőtt és két gyermek volt, hullám- [zetközi feszültséget növelni szeretnék. mány parancsnoka Gustat Gheorghe, amikor a Pna dzpet halodtak A verésbe keta ko eda JABB TERRORCSELEKME- 
Marostartományé Domsa Victor, Te- a verekedéssé fajult és eköz- négyen a hullámok ozott lele NYEK PALESZTINABAN 

ici Ni-ben a kisebb gőzös felborult. Hét uszni lukat. mestartományé pedig Madancovici Ni nem tudó utas a folyóban lelte halálát, 
(JERUZSÁLEM.) Palesztinában még 

colae tartalékos ezredesek lettek. 
: mindig teljes a bizonytalanság. Tegn 

.. . 
.. , : 

a terrorcselekményeknek ismét szölőfuiajdonosok Szerelmi bánataban meg--- Hiévelmébe! 
hogy akeióját atja bár 

tábor megfelelő képviseletet kapna. hogy Angla teljes hajlandósággal kész anul tnchelat. 2. Raportul caetsilerului 

, 
.. mérgezte mugát egy kolozsvári ... 

* o ; e e ferroristák egyik vezetője: Abdul Ha- pénzügyigazgatóság 1770. szárm alatt fiatalember Abdul Raze" megadta magát. 
április 19-én rendeletet adott ki, 

.. nisztériumnak április 13-án kelt 2743. Goldis-ucca 3. szám alatt lakó 21 éves zott az öngyilkos férfin, A rendőri ha- - SULYOS REPÜLŐÖSZEREN- 
számu rendeletére és utalással a szőlő- fiatalember tegnap este öngyilkossági tóságok az öngyilkosság ügyében meg- CSÉTLENSÉG PORTUGAÁLIÁBAN. szőlőtőkék visszavásárlására vonatkozó reggel megmérgezte magát. A házbe- tották, hogy Nagy Tibor tettét szerel- egy repülőgép lezuhant és kigyulladt. 
és a Monitorul Oficial 1939. április liek az öngyilkos fiatalember hörgé- mi bánata miatt követte el. Az öngyil- Három utasa a lángok között lelte törvényre, felhivja az összes szőlőtulaij- hatolva Nagy Tibort az ágyon eszmé- folytatják a vizsgálatot, hogy megálla- : 
donosok figyelmét arra, hogy a folyól letlen állapotban találták, s azonnal pitsák, hogy Nagy Tibor öngyilkossáa - KIGYULLADT ISMÓT EGY évi május 31-ig kötelesek két pél- értesitettél a mentőket, ahonnan a gát milyen méreggel követte el, 2 dányben hivatalos nyomtatványokon szolgálatos menőorvos kiszállott a fik: Hétfőn délután az Angers teher- detmé I. s ] ... haján, ely hat hónap óta leszerelés 
vonatkozó hirdetményt I. Suaresanu m a 

alatt a asey-féle hajóépitőüzemben 
Eivetési pénzügyigazgató és A. Daina n I 1 j bb béké ] k - áll kijavitásra várva, váratlanul tüz 
szolgálati főnök irták alá. ne a a s e Vez e arlan 

károkat okozott, csak rendkivüli erő- 
... 

; 
feszitések árán sikerült megfékezni. A felmentetfélk Xeni volt Iranco kormánya élesen cátolja a Tanderrel kap- lgazságüéuminiszieri az Csolatos hireket - Pénteken délben tártja mes GYÖRGY NAPJA VÁROSUNK- ! BAN. György napja alkalmából a va öbb! vádlotta s te ala a a ene a (PARIS) Gafencu külügyminiszter, , nagykövet visszatérésével kapcsolato- lyiségét felkeresték tisztelői és jókivá- U ! ; hir szerint, szerdán este érkeznék san híre jár, hogy Henderson vissza- nataikat tolmácsolták nekik. Ezek 

tegnap hirndetett itéletet abban a nagy- kem fontos megbeszéléseket folytatna tatni Ribbentrop német külügyminisz- riusok népszerü nyugalomba vonult 
elynek vádlottai Garlesteanu és HITLER KANCELLÁR cia-:szovjet katonai egyezményről. névnapja alkalmából népes küldöttség 

öbb taren voltalk Atörvenyszék tável BESZEDÉNEK IDŐPONTJA Hangsulyozni fogja, hogy Angiia kül: tisztelgett és az az egyházvezetőnek 
házbüntetésre itélte Constantin Fla- beszédének végleges időpontját meg Európát távol tartsa egy esetleges erő- viant, Filip Komorovehit, Lazar állapitották E szerint pénteken déli szakos támadás lehetőségétől. Ha Né- „DR. TATARU KIRÁLYI HELY : szai i mi gyte vne , yol- is. let Dr. Coriolan Tataru királyi helytartó 
Robert Lebelt, másnevén Josufot akik szerint a birodalmi gyülés, amelynek az angol német viszonyban nem lehet tartó a főtárgyaláson nem is jelentek meg és egyetlen tárgya Hitler kancellár be- semmi változás, amiűksént Henderson, tegnap este Bukarestbe utazott külön ... : i z fle o: ból. A helytartó valószinüleg csak a 

külföldre szöktek, illetve ismeretlen tudomásul vétele. Londonba való visszatérése után a két : helyen tarfozkodnaik A törvényszeki ATSZERVEZIK A DELSZLÁV állam viszonyában lényeges enyhülé hát második felében tér visaza Kolezs ; 7 BE Dp. Mélszláv 2 kkor tarthat 
2 évi fogházbüntetésre és egyenként (BELGRÁD) A délszláv kormány lése szerint az angol kormány Hender- a egymillió lej pénzbirságra itélte. Az átalakitására vonatkozó tárgyalások, son utján kívánja Berlin tudomására Convocare. Domnii membrii ai a távollevő vádlottakkal szemben is. A Cvetkovics kormányának átszervezé- vezetését és kérni akarja Berlint arra, S0c. Sportive a Angajatilor Economisti 
mapi fogházbüntetést és 30.000 lej szükségesse. A tárgyalások eolyan lyozásául vonja vissza a német önkén rali ordinara pentru ziu de 28. Apri- Benzbirságot kapott, mig Xeni, vol irányban folynak, hogy az uj kormányt teseket Spanyolországból és a német lie 1939. ora 20. in sala de gimnastica mentették a vád és következményei lenlegi kormány többségéből és a je- tesse a sajtó angolellenes hangját és Liceului ay r a alól, illetve hathónapi feltételes fog- lenlegi horvát parasztpárti-demokrata esökkentse a német hadsereg létszá- 12 cu urmatoare ordine de zi: 1. Ra- 

-Adomány. Köszönettel nyugtáz- Szó van arról is, hogy Délszlávia har- a vitás kérdésekről bélkés megbeszélé- 
lej adományát. ket is bevonják a kormány-koalicióba, tétele lenne a fenti kérések teljesitése. kului de conducere, 4 legére p ; CSAK EGY ÉEJSZAKAI LÉGVÉ- de még nincs eldöntve, hogy a szlovén Az United Press szerint Henderson cemitet de cenducere. 1ire 
NAP VÁROSUNKBAN Hétfőn a ha- csolják bele a kormány átszervezé Hitlernek, amely szerint az angol kor- neri, 7 Cuvánt de incheiere. Comitetul tóságok csupán egy légvédelmi gya- sébe. mány kifejezett álláspontja szerint 
fél 10 óra tájban. A gyakorlatot a szo- FENYEGETETTNEK kérdések békés elintézésére, Recsevelt - A GYAÁRIPAROSOK SZÖVETSÉ- kott keretek között programszerüen (LONDON) Az angol lapok szerint üzenete erre kedvező aikalmat nyujt. GENEK KÖZGYÜLÉSE. A Gyáriparo- öő -Né ágnai velt-nyilatko- I iija el kurtán Roos i ó ö ével ost tartotta 
solatosan Vlad repülőőrnagy parancs- Németországnak a Roosevelt-nyvila lin nem utasitja el kurtán öosevelt igazgató elnökletével m tartott: 1go eljalentette, hogy a következő zattal kapcsolatban hozzájuk intézett javaslatait. Az angol kormány uügyne- közgyülését, amikor is az elnök meg- 
édelmi riadót, természetesen a lakos- azt válaszolta, hogy nem érzi magát más eélja, mint az európai helyzet terjeszt tték elő, majd köszönetet sza- előzetes értemitése nélkül Mint-fenyegetettnek Néemetország által. ; tezjesztették elő, mai j 

A . megváltoztatásának megakadályozása. lett a kolozsvári kerület 2 igazgatójá- lakosság még mindig nem érzi át a (LAPAZ) Busch köztársasági elnök Henderson ázt is közölni fogja Berlin- a 15. és t 1 éág í övetség kolozs- 
gét, az ilyen esetekben a légvédelmi hajtott végre. Feloszlatta a törvény- inkább tért hódit az általános hadkö- ven Jacohnak, Aezüpetség kolozs t örvény 63-il szakasza értelmében a hozást, minden eddigi törvényt meg- telezettség gondolata és egy elutasitó ! e ; az ö ezi ások uj adóztatási hágást elkövetőkkel szemben alkal a totális államrendszerre tér át. A kormánynak nem állana módjában az ökt kezignkásol etora szpla és mazni. A törvényes rendelkezéseket kiadott államközlemény hangsulyozza, általános védkötelezettség bevezetésé- , 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) / kolozsvári 
rim elesett, egy másik vezető pe dia 

amelyben hivatkozással a pénzümvmi- (CLU-KOLOZSVÁR.) Nagy Tibor helyszinre és gyomormosást alkalma- 

tőkék megadóztatására és a hibrid szándékból eddig még ismeretlen má- inditották a vizsgálatot és megállapi- Lisszabonból jelentik: Portugáliában 
elsején megjelent 78. számában közölt sére lettek figyelmesek. A szobába be- kosság ügyében a hatóságok tovább halálát. 

1 FRANCIA HAJÓ. Marseilleből ielen- kiállitott adóvallomást benyujtani A .. 

sz ... dési kisérlete Beriinben ütött ki. A tüzet, amely igen jelentős 

tüzvizsgálat megindult. 

ürenyésempészés vádja peszédéet mitler kancciiár os több egezn igva vazmákól a 

(BUCURESTI) Az ilfovi törvényszék Párisba és csütörtökön, illetve pénte- térése után megbeszéléseket fog foly- között első helyen szerepelt az unitá- 
szabásu aranycsempészési bünügyben, iraneia vezető politikusokkal terrel, akit tájékoztat az angol-fran- Ősz püspöke, dr. Boros György, akinél 

létükben háromévi és hathónapi foz (BERLIN) Hitler kancellár pénteki politikájának egyetlen célja, hogy legjobb kivánságaikat fejezték ki 

Euchet másnevén Lica Ernescut és 12 órakor ül össze német időszámítás metország ezt a politikát megérti, ugy TARTÓ BUKAÁRESTBE UTAZOTT. 

akik a nyomozás megállapitása szerint széde, illetve a kormánynyilatkozat illetve Dircksen Berlinbe, illetőleg pöző közérdekü ügyek elintézése céljá- 

Garlesteanut és Zaharescut egyenként KORMÁNYT állott bee A Datly Telegraph értesü- várra, s igy kihallgatásokat is csak 

egymillió lejes pénzbirságot alkalmazta hir szerint, már ma megkezdédnek. hozni a brit külpoltika ujabb iWwány 
per másik vádlottja, Triteanu hathó- sét a szerb-horvát megegyezés teszi hogy a maga jószándékainak hangsu- Cluj, sunt convocati in adunarea gene- 

igazságügyminisztert és feleségét fel- ismét Cvetkovics alakitss meg a je- flottát a spamujol vizeleről, mérsékel- 

házbüntetést szabtak ki reájuk. koalicióból. A kormányban mindkét mát, Henderson hangsulyozni fogja, portul presedintelui executiv despre 

zukK. P. vak asszony részére adott 50 madik nagy népcsoportját: a szlovéne- seket folytatni, ennek azonban előfel- ial cenzorilor, 3. Deselírcares comite- 

DELMI GYAKORLAT VOLT TEG- klerikális. vagy liberális pártot kap- Chamberlain üzenetét vinné magával budgetului pe anul 1939, 6. Ev. propu- 
zar ; É de cenducere, i 

korlatot tartottak városunkban. este AKIK NEM ÉRZIK MAGUKAT meg van a lehetőség a függő euvrópai 

folytatták le. A gyakorlatokkal kap- eddig 16 állam adta meg válaszát Anglia reményét fejezi ki, hogy Ber- sok Szövetsége Diamant fzző vezér- 

hetekben gyakran megismétlik a lég- három kérdésre. Mind a tizenhat állam vezett ellentállási törekvésénelk nincs nyitója után a szokásos jelentéseket 

hogy több esetben előfordult, hogy a DIKTATURA BoLiviáBAN [2vábbi erőszakos hatalmi alapen való Vaztak a felmentvény zz mel- 

légvédelmi riadó gyakorlati jelentősé- Boliviában tegnap este áillamcsinyt ben, hogy a brit szigeterszágban mind- nak dr. Böszörményi Sándornak 

legszigorubb büntetéseket fogják a ki- szüntetett és kimondotta, hogy Bolivia berjini magatartás esetében az angol Izsót választották meg. Gambescu mér- 

mindenki saját érdekében feltétlenül hogy Bolivia nem fog szélsőséges poli- repülőbélyegek rendszere körüli sérel- 2 nek gondolatát a leghatározottabbuan : tál é- tartsa be tikát folytatni, de áz ország belső efetüt at a eg mek orvoslására kérték fel a szövele ANGOL GABONASZAKÉRTŐ helyzete fete elkerületettenül szuk- ! get. A záró határozati javaslat alapj e éró ÉLES SPANYOL CÁFOLAT dvözlő táviratot küldtek Öfelsége II ERKEZIK BUKARESTBE. Londonból ségessé ezt a lépést a nemzeti erők o a idvözlő táviratot l ; nisz- e K Drit terménykereskedelmi összefogása céljából. (BURGOS) A spanyol Külügymi- Károly királynak és Calinescu p 
elentk elhatározta hogy mevhivás UJABB ANGOL PRÓBALKO- nisztérium közleményt adott ki, amely- terelnöknek, mig dr. Tataru Coriol szóvetség el dlá egyik megbizottját zZS A BEKE BIZTOSITÁSÁRA ben a Tanger-kérdéssei foglalkozik. királyi helytartóhoz tisztelgő küldött- szstb (LONDON) Henderson berlini angol! Kijelenti, hogy a külföldi sajtó t0- Iséget vezetnek. 
Bukarestbe. 
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